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EGYETERTES
Előfizetési ér helyben ée vidéken:

Egy hónapra 25,000 korona.
/WAV Egyes szám ára 1000 korona, avav

Debreczen sz. Ml város ás 
a tiszántúli református egyház kér Wet 

könyvnyomda-vállalat a.

Szerkesztő ség é* tisdőhlvata!: 
Kossuth-utea 2. szám atett, városháza- 
épület. Telefonszám: 4.

fi májusi háztól* hiszámitásának legkönnyebb módja.
Az uj lakásbérrendelet az ed- 

dieknól még komplikáltabb szá- 
mi Iá sokra kényszeríti a háztulaj- 
donoskat és a lakókat, mert egy­
részt százalékokban kell kiszámí­
tani az arany koronák mennyisé­
gét, másrészt az Így nyert össze­
get megint tobább kell számit

lat dija már nem az 1917-i alap­
bér, hanem a most esedékes ösz- 
szeg alapján számítandó. A sze­
mét kiszállítás költsége pedig a 
szobák száma szerint van meg­
szabva.

A legegyszerűbb számítás az,
hogy lakásokért az alapbérnek

gatni az arany koronának papír- i kétezerkétszázszorosát kell fizetni, 
koronában • kifejezett értekével, amiben benne van a közüzemi 
A százalékok megint egyik esel- pótlék és kincstári részesedés is. 

‘ sikben az alapbérre, másik esetben 
a most esedékessé váló bérre vo­
natkoznak. Nem csoda aztán, ha 
az ember a számításba belezava­
rodik s azok a példakép szolgáló 
kiszámítások, amelyek eddig a 
lapokban megjelentek, a kiszámí­
tás nehézkességét nem szüntetik 
meg.

Szolgálatot vélünk teljesíteni 
olvasóinknak arról, hogy

a kiszámításnak nagyon egy­
szerű módjára

mulatunk rá.
Az egyszerűsítés abból áll, hogy 

a százalékot nem az alapbérből, 
bement az aranykorona megálla­
pított értékéből számítjuk és ezzel 
elérjük, hogy az egyes tételeket

közönséges szorzással 
megkapjuk.

Az aranykorona ára májusra 
Hl,000 koronában lévén megálla­
pítva, ebből számítjuk ki a 7, 18, 
■"> stl). százalékot s az igy nyert 
számmal megszorozzuk az alap­
bért, amivel megkapjuk a fize­
tendő összeget.

A lakások májusi negyedévi bé­
re 7 százalék, ami 16,000 után szá­
mítva egijezeregyszázluisz, a bolt 
liér 18 százalék, ami ugyanezen 
összeg után kettöezernijolcszáz- 
injvhvan, a kincstári részesedés 
mindegyik összeg negyedrésze, 
vagyis az előbbi esetben kettö- 
zsáznyolcvan. az utóbbiban bét- 
százhusz. a közüzemi pótlék 5 
százalék, vagyis 16,000 után 
nyolcszáz. Ezek lesznek tehát a 
szorzószámok.

Vagyis
a május elsején fizetendő ne­

gyedéin bér mennyiségét meg- 
biyijuk, ha az 1917 november 
1-én fizetett negyedévi bért a kő­
vetkező számokkal szorozzuk:

Hz alapbér szorozva 1120-szul 
a lakásbér;

az alapbér szorozva 280-nal a 
lakás után járó kincstári haszon­
részesedés ;

az alapbér szorozva 2880-nal az 
üzlethelyiség bére;
.. Hz alapbér szorozva 720-sza! az 
üzlethelyiség után járó kincstári
részesedés ;

az alapbér szorozva 800-zal a 
közüzemi

A

lé

szorozva 
pótlék.

, . házmesterpénzt, 
»ozponti fűtés, porszívó
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írhez további járulékok csak 
olyan lakásokban jönnek, anic- 
lyekben külön szolgáltatások (ház 
mester, szemétszállítás stb.) is 
vannak. Boltért pedig kincstári 
részesedéssel együtt az alapbér 
háromezerhatszázszorosát kell fi­
zetni. Az, hogy a fizetés negyed­
évre, vagy havonként történik-e, 
a szorzószamon nem változtat. De 
havonként teljesített bérfizetésnél 
a júniusi részlet szorzószáma eset 
leg más lesz, ha ugyanis az arany 
korona értéke júniusban más ősz" 
szegben állapittatik meg.

Vegyünk egy pár példát:
Akinek negyedévi Icikcísbérc 

1917-1)611 100 korona volt, mást fi­
zet :
lakáspénzben 1120X100=112000, 

kiestári részesedésben 280X 
100=28,000, közüzemi pótlékban 
800X100=80,0000 vagyis össze­
sen 220,000 koronát. Ha a házban

van házmester, ezért jár 2 száza­
lék a 220,000 korona után, vagyis 
4400 korona; liftfenntartásért í<51- 
száza leköt, tehát 1100 koronát, 
központi fűtőkészülék kezelésért 
ugyanannyit, porszívó használa­
tért negyedszázaiéból, azaz 550 
koronát; tehát olyan bérházakban 
melyekben minden ilyen beren­
dezés van, kell fizetni összesen 
227,150 koronát, amihez jön még 
a szemét kiszállításért havonként 
az első szoba után 1000, a továbi 
szobák mindegyike után 500—500 
korona.

Aki boltbérben fizetett 1917-ben 
negyedévre 1000 koronát, most 
fizet:
bérben 2880X1000, azaz 2.880,000, 
kincstári részesedésben 720X 
1000=720,000, összesen 3.600,000 
koronát.

Ijjcsztő nagy számok ezek. De 
búzában vagy" cipőben kifejezve, 
nem mutatnának olyan sokát. Az 
1917-i 400 koronás " lakásért járó 
negyedévi bér minden pótlékával 
sem több 70 kgr. búza áránál; s 
amelyik boltért 1917-ben 4000 kö­
nnt fizettek, annak a negyedévi 
bére, kincstári részesedéssel együtt 
kitelik 9 pár cipő árából. Meg a 
napszámos ember is, aki havi 8— 
10 koronáért kapta a maga sze­
rény szobácská jat, vagyis 2—3 
napszámját adta érte, most igaz, 
2200-szor annyit fizet, azaz l7— 
22 ezer koronát, de kevesebbet, 
mint ma egy napi bére.

fi nemzetgyii és május 11-ig ismét elnapolta magát.

iftpénzt,
liaszná-

Budapest, május 2. A nemzet­
gyűlés üléséi 11 óra után nyitotta 
meg Szcitovszkv Béla elnök, aki­
nek bejelentései után kél tör­
vényjavaslatot terjesztetlek be.

Pcidl Gyula hosszan < kolja 
meg a nemzetgyűlés összehívá­
sát. Tiltakozni akarnak a dikta­
tórikus eljárás ellen, amellyel a 
kormány a lapokat beszüntette. A 
május elsejei gyűlések betiltására 
sein volt ok. Ismerteti a nyomdász 
sztrájkot s a nyomdai és nyom­
dászviszonyokat. Beszél a sztrájk 
keletkezéséről, a munkásszavazás­
ról. Sok közbeszólás közt beszél a 
Nép és a Szózat megjelenéséről. — 
Végül több határozati javaslatot 
terjeszt elő.

Bethlen István gróf miniszter- 
elnök : Polemizál először Pcidl 
Gyulával és kifejti, bogy a kor­
mány nem követ osziálypolitikát. 
Felsorolja, hogy a szociálde- 
mokrata-párt hány gyűlést tar­
tott. Május 1 -re be kellett tiltani 
minden gyűlést, mert már elő­
zőén arról volt szó, hogy május­
ban általános sztrájk lesz s mert 
féltették a közrendet, hiszen az 
ébredők is gyűlést kértek erre a 
napra.

A szociáldemokrata-párt és a 
szakszervezetek annyira összefor­
rnunk, hogy azokat nem lehet ket­
téválasztani. Vallják be n szociál­

demokrata képviselők, hogy ők 
képviselik az osztály érdekeké t. Is­
merteti a sztrájk történetét, a fő­
bizalmi testület és a szakszerve­
zeti vezetőség konfliktusát. A fő­
bizalmiak terrorizálták a munkás­
ságot. A bérharc jogos eszköze a 
munkásságnak, abba a kormány 
nem avatkozhat be, de politikai 
pártnak ilyen bérharcot kihasz- 
nálniok nem szabad. Kifejti ez­
után, hogy a kormánynak joga 
volt intézkedni és hogy poliliKai- 
iag helyes volt az intézkedése. — 
Egyes pártok a sajtó terén mono­
póliumot akartak szerezni a bér­
harccal, egyoldalú propagandát 
akartak űzni, pénzt, üzleti hasz­
not szerezni s a magyar lelkeket 
is clharácsolni. Politikai pártok 
terrorját a magyar sajtóban nem 
fogja tiirni.

Gömbös Gyula szólalt lel ez­
után s a főnökegyesületben, tör­
ténteket s a Stádium vállalat ki­
lépését ismerteti zajos, heves je­
lenetek és közbeszólásoktól kí­
sérve.

Peidl Gyula és Bénárd Ágoston 
felszólalása után az elnök napi­
rendi indítványt lesz, amely sze­
rint a nemzetgyűlés legközelebbi 
ülését május 14-én tartsa.

Több felszólalás után a nem­
zetgyűlés az elnöki javaslatot 
nagy többséggel el is fogadta.

II Kálvinisták Inploimioitslilele 
Wáelml statiszta yának gyűlése.

Tegnap este a kollégium dísz­
terme szűknek bizonyult, oly so­
kan gyűltek fel jóval hat óra előtt, 
hogy 'meghallgassák dr. Révész 
I nire lelkipásztor előadását „A ve- 
gves házasságok és reversalisok- 
ról". Ma — sajnos — igen aktuá­
lis ennek a kérdésnek megvilágí­
tása is, nem azért, hogy a feleke­
zeti békességet borítsuk fel, ha­
nem azért, mert ma tisztában kell 
lenni minden embernek azzal, 
öntudatos tagja-e egyházának, 
vagy csak számbelileg szaporítja.

Magyarország nemcsak addig 
tartozott a vegyes vallásu és ve­
gyes fajú országok közé, mig ép 
volt, hanem jórészben ma is, mi­
kor csonka. Ennek megállapításá­
val kezdte előadását dr. Révész 
Imre. 1923-ban 72,023 házasság 
kötlctctt, melynek egyötöde, 
15,965 vegyes házasság, melyek 
református és kaiból ikusok között 
jöttek létre. De elég gyakori a 
zsidók és keresztyének házasság- 
kötése is. Mikor ezeket látjuk, 
szívtelenség volna hirdetni, hogy 
az, aki vegyes házasságra lep, 
hűtlenséget követ el bitével es 
egyházával szemben. Nézzük 
evangéliumi szempontból. Esdrás 
könyve 9. és 10. része az ó-szö­
vetségben a vegyesházasságok 
nagy tragédiáját mulatja be. Az 
újszövetség milyen más kéjjel 
mutat: Pál ap. liberalismusát. 
Hivatkozik előadó a I. Kor. 7. r. 
és Róni. lev. 14. részére. Azonban 
annyira nem lehetünk a libera­
lizmus hívei, hogy már most be­
hunyjuk szemünk. Nem mondjuk, 
hogy nincs ideális vegyes házas­
ság,' de ez igen-igen ritka.

A történelem azt igazolja, hogy 
soha egyik egyház sein volt elra­
gadtatva a vegyes házasságoktól. 
Sokan ma is azt hiszik, hogy ha- 
talomféltésből, pedig lelki okokra 
vezethetők azok vissza.

Bebizonyított tények igazolják, 
hogy a vegyes házasság adhat, 
vagy tárhat fel olyan alkalmakat, 
lelki jelenségeket, ahol a hűtlen­
ség vagy közömbösség állhat elő.

A vallási közöny feltűnik sok 
helyen, mert öntudatos ragaszko­
dás nincs. Sokan vallják: mind­
egy a vallás. Fő, hogy becsületes 
legyen valaki. Az egyháznak leg­
nagyobb ellenségei a közömbösek.

Ha valahol szükség van a lelki 
közösségre, úgy a családban van 
arra éppen szükség. Minden egész 
séges lélek arra vágyik, hogy ma­
gát tovább adja, tovább plántálja, 
mint a természetben látjuk, hogy 
az egészséges fa virágzásra cs 
gyümölcsözésre törekszik. Próbál­
ja meg magát mindenki, mi neki 
a vallása ; a karácsonyfa dísze, 
melvet leszaggatnak, vagy a már­
vány ere, melyet kivenni nem le­
het "soha. Nézze meg, van-e ga­
ranciája annak, hogy lelkének 
élete nem nyomorodik-e el. Van-e
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biztosítók arra, hogy gyermekeit 
tudja-e nevelni, hogy szivén, szá­
ján ne legyen lakat. Legyen előre 
szerzett biztosítéka mindenkinek 
a lelkiismeretében.

Ha valaki nem látja következ­
ményeit mindezek hiányának, oil 
szükség van arra, hogy tiszta lá­
táshoz jusson. Lire vonatkozólag 
speciálisán az életből vett példá­
kat sorolt fel az előadó.

Az öntudatot erősítő s nem a 
felekezeti békét szándékosan fel­
borító előadást igv fejezte be elő­
adó : „embert lehet találni, de 
Istent csak egyel“.

A gyűlés elején és végén Uray 
Sándor moderátor imádkozott. — 
ür. Balta Bertalan szakosztályi 
elnök a gyűlés végén bejelentette 
a Bánkon történt nagy adományt. 
Megállapította, hogy a husvél ün­
nepen évtizedek óta nem látott so­
kaság kereste az isten tiszteleti 
helyeket s végül felhívta a figyel­
met a Színik A. csipke és hím­
zés kiállítására, melynek célja a 
jótékonyság.

Adakozásból befolyt e gyűlésen
100,000 korona.

Elkészült Déri Frigyes 
díszpolgári oklevele.

A városi tanács még a múlt év 
végén Zoltai Lajost bízta meg a 
Déri Frigyes díszpolgárrá válasz­
tását igazoló oklevél elkészítésé­
vel. Megfelelő nagyságú és minő­
ségű valódi pergamentet azonban 
olyan, nehéz volt szerezni, hogy 
Zoltai csak április elején fogha­
tott az oklevél megrajzolásához. 
Három heti munka után a városi 
Tanácsnak már jóval elébb be­
mutatott tervezete szerint, végre 
május elsejére készen lett a dísz­
oklevél.

A renaissance művészet törté­
nelmi stílusából kölcsönzött vona 
men punok díszítik a nagy mu- 
zcum-alapitó halhatatlan érde­
meit méltató oklevél szövegét. A 
díszítés domináló színei: aram, 
kék (a város színei) és piros, zöld­
del vegyítve.

A szöveg fehér alapon fekete. 
Növényi vonamentumok : levelek, 
virágok, gyümölcsök és fantaszti­
kus khimérák által környezett 
kartusokból, keretekből finom ki­
dolgozású, meleg, üde miniatűrök 
tininek elő. Ezek a kedves kis le ­
pek leszik helyi vonatkozásúvá az 
oklevél diszilését, fejezik ki a lei - 
vezőnek azt a gondolatát, hogy 
Dcbreczcn. mint az iskolák váro­
sa, sorozta díszpolgárai közé Diá i 
Frigyest, aki Debreczent uj, nagy 
szerű kultúrintézménnyel gazda­
gítja. A miniatűrök ugyanis a 
város legrégibb és legújabb cí­
merein kívül Debreczen egész lát­
képét, a kollégium, a ref. főgim­
názium, a gróf Tisza István egye­
lem klinikai csoportja madártáv­
lati képét, továbbá a mostani köz­
művelődési könyvtár-képtár Fü- 
vészkert felőli részét és a tervezett 
Déri-múzeum homlokzatát ábrá­
zolják.

Zoltai Lajos tegnap adta át dr. 
Magoss György polgármesternek 
a díszoklevelet, aki a legősziillőb­
ben gratulált a sikerült műhöz, 
amely pedig nem hivatásos mű­
vésznek, csak egy olyan tisztvise­
lőnek munkája, aki kedvtelésből 
szeretettel rajzolgat és lesleget a 
gondviselésére bízott múzeum 
számára.

A dijoklevél pár napig látható 
a Méliusz könyvkereskedés kira­
katában.

Beismerő vallomást tettek a detektív gyilkos 
Kálmán tagadja az előre megfontoltságot
hatása alatt követtem el". — Akik két országban követtek el 

zatos betöréseket.

fegyencek. — RáCz
„A ponyvaregények 

soro-

Xagyszabásu bünpör tárgyalá­
sát kezdte meg csütörtökön reggel 
a de breeze ni kir. törvényszéken 
dr. Yisky Sándor táblaimé) taná­
csa. A szenzációsnak Ígérkező tár­
gyalás iránt már napokkal ezelőtt 
óriási érdeklődés nyilvánult meg, 
úgy hogy külön belépőjegyeket 
bocsátottak ki.

Csütörtökön reggel jóval kilenc 
óra előtt már dugig volt az es­
küdtszéki tárgyaló terem, sőt a 
folyosókon életveszélyes volt a 
tolongás. A törvényszék épületé­
nek azt a részét, ahol a büupcr 
tárgyalása folyt, rendőrök és fog­
házőrök szülőiták meg, akik szi­
gorúan ellenőrizték, hogy a tár­
gyaló terembe csak belépőjeggyel 
jussanak be. A terembe legalább 
annyi ember állt egymás melleit 
szorongva, mint ahánynak sike­
rült állóhelyet kapnia, a körül­
belül kétszáz főnyi hallgatóság­
ban alig volt huszonöt—harminc 
férfi s különösen az üllőhelyeket 
teljesen megtöltötte a nagyszámú 
hölgy közönség.

A védők padjában dr. Aczél 
Jenő a Kácz Kálmán, dr. I nger 
Ferenc Bagdi Gyula és a iiagdl- 
csaiád, és dr. Fényes Endre ügy­
védek a Báez-család többi tagjai­
nak védője foglalták el helyeiket. 
Kilenc óra után pár perccel le­
pett a terembe dr. Yisky Sándor 
táblabiró tanácselnök, altit a sza • 
vazó bírált: dr. Bézier Ervin, di. 
Tóth János, valamint dr. Bőd 
Kálmán ügyész, dr. Szedii István 
a tárgyalás jegyzője vezetett. A 
bíróság bevonulása után kinyílt a 
vádlottak szobája ajtaja és kői­
két fegyveres fogházőr közölt be­
lépett megbilincselve a két vád­
lóit : Rácz Kálmán és Bagdi 
Gy ula.

A vezető fogházőr az elnök elv 
lépve, jelentette :

— Rácz Kálmánt és Bagdi Gyu­
lát előállítottam.

Az elnök utasítására a fogház 
őr leoldotta a bilincseket. Rácz 
Kalman telt arccal betegesen sá­
padt, rövidre nyírt baján ál Iáim 
lehet azt a sebet, amit a fején a 
háborúban kapott. Ruháján meg­
látszik a fogság nyoma. Piszkos, 
nyaknélküli ing van rajta, barn:', 
kalapjál idegesen fogatja kezében. 
Bagdi Gyula igazi lombroso tí­

pus, hegyes, mélyen ben üllő sze­
mei élénken pislogva, néznek szét 
a teremben. Helyke kis bajuszt 
visel, rajta is piszkos nyakneiküli 
ing van.

A nézők között egy fekete ru­
hás, fekete kendős ijsszony ül és 
mozdulatlanul várja’ a tárgyalás 
megkezdését. Ez üzv. loth János­
áé, a meggyilkolt detektív öz­
vegye.

Yisky elnök : Tárgyalni fogjuk 
a gyilkosság bűntettével és más 
bűncselekményekké! vádolt Rác/ 
Kálmán és társa bűnügyét. Fi­
gyelmezteti a közönséget csendre 
és nyugalomra és megállapította 
a vádlottak nacionáléját. — Az 
ügyész, továbbá a védők előter­
jesztése után a törvényszék elren­
deli a főtárgyalás megtartását.

Yisky elnök : Tekintettel arra, 
hogy a mai nap folyamán az első­
rendű vádlottak kihallgatását lógja 
a törvényszék végezni, a tanukat 
Földi delektiV kivételével elbocsá­
tom azzal a figyelmeztetéssel, hogy 
holnap reggel 9 órakor pontosan je­
lenjenek meg,

Yisky elnök felolvassa ezután a 
kél elsőrendű vádlott : Rácz Kál­
mán és Bagdi István ellen az ügyész­
ség által emelt vádakat.

A vád.
Az ügyészség Rácz Kálmánt 
2 rendbeli hatósági közeg elleni 
erőszak, egy rendbeli gyilkos­
ság, egy rendbeli gyilkosság 
bűntettének kísérlete, két rend­
beli szándékos emberölés bűn­

tettének kísérletével.
Rá ez Kálmánt és Bagdi Istvánt 
együtt egy rendbeli lopás, egy 
rendbeli rablás, egy rendbeli 
hatósági közeg elleni erőszak 
bűntettével, egy rendbeli fegy­
veresen elkövetett lopás bűntet­

tével.
Bagdi Istvánt egy rendbeli lopás, 
egy rendbeli szándékos ember­
ölés kísérletének bűntettével vá­

dolja.
Rácz János, István, Antal, Béla, 

Dezső, Sándor, Bagdi Piroska ellen 
bűnpártolás, Rácz Dezső ellen lo­
pás, Ilácz János, Sándor, István, 
Antal, Bagdi Imre és Bagdi Piroska 
ellen pedig orgazdaság vétsége miatt 
emelt vádat a kir. ügyészség.

A kir. törvényszék a személyi ada­
tok felvétele közben Bagdi Imréi 
hallgatta ki, aki előadja a hozzá in­
tézett kérdésekre, hogy nem volt

S T Ä Fü K divatáru ház
Piac-utca 7. szám alatt.

E héten nagy Tavaszi vásárt rendezet 
Áraim a következők :

Női divat osztály :
80 cm. kalotaszegi vászon

la minőség................. K 10,600
Vékony szálú siffon vászon K 22,000 
Rózsahegyi elszakíthatatlan

vászon..........................K 23,800
120 cm. széles divatszövetek 

minden színben . , . . K 48,000 
Csodaszép voálok . . . , K 25,000 
Goldbergcr-féle kék festő . K 21,800 
Divat kartonok ..... K 21,800 
Frencs, legdivatosabb min­

ták, csikozottak .... 
Grenadinok minden létező 

_ színben 120 cm. széles .
Taftalin selyem minden 

színben..........................K 82,000

K 25,000 

K 68,000

Úri divat osztály:
Rövid alsó nadrág, reklám

ára.............................K 45,0t1
2 galléros príma férfi ing K 76,01 
Valódi angol zcfir ing . . K 90,OP 
Valódi bécsi fehér ing . , K 115,00 
1 drb horgolt nyakkendő K 12,00
la Férfi zokri............... K 8,00
Baliszt zsebkendő . . . , K 8,50- 
Nadrágtartók, puha gallérok, bá

ingek óriási választékban. 
Trikó selyem, valamint Crepp < 

Selim, Marocen minden színben. 
Garnitúrák, paplanok, angol gyapj 

plédek óriási választékban. 
Kérem a cégre ügyelni !

Tisztelettel STÄRK SÁNDOR. 
Közvetlen Thais* papirUzlet mellett í

ki l"s

Ininlelve. Yisky dr. elnök erre rá- 
olvnssa, hogy 1918-ban 2 heti fofi. 
házra volt Ítélve, amelyet azonban 
kegyelem folytán elengedtek, 1923. 
hun pedig lopás vétsége miatt 
havi fogházra volt ítélve. Ezt 
töltötte

Rácz Kálmán vallomása.
A bíróság a személyi adatok fel­

vétele után megkezdte a vádlottak 
részletes kihallgatását. Elsőnek 
Rácz Kálmánt balgatták ki. Rácz 
nehezen, akadozva beszél. Minden 
szól harapófogóval kell belőle ki­
húzni. Úgy látszik, műiden szót, a 
mit ki akar mondani, kétszer-há- 
romszor is megfontol, mielőtt ki­
mondaná.

Elnöknek arca a kérdésére, hogy 
a vádat megértette, igennel felel.

Elnök : Bűnösnek érzi magát ?
Kácz : Igen.
Elnök : Hajlandó elmondani a dol­

gokat úgy. ahogy történt ? Megjegy­
zem. hogy ezzel könnyít az ügyen 
és a maga helyzetén is.

Kácz : Egy mondom el, ahogy tör­
téntek.

Elmondja ezután, hogy kereske­
delmi akadémiai érettségit tett Deb- 
rr■ezenben. Az érettségi megszerzése 
után bevonult katonának. 1918-ban 
leszerelt. Gyermekkorában soha 
semmiféle súlyosabb betegségben 
nem szenvedett. Családjában tudtá­
val elmebetegségben senki sem szen­
vedett.

Elnök : Szereti a szeszes italt 1
Rácz : Szeretem.
Elnök : Katonáskodása alatt me­

lyik harctéren volt ?
Rá ez : Az orosz, román és olasz 

harctereken. Elmondja ezután Rácz, 
hogy leszerelése után egy darabig 
szüleinél lakott. Első bűntettét akkor 
követte el, amikor az oláhok meg­
szállva tartották Debreczent. 1919 
elején román katonaruhába öltözve 
több rablást, lopást cs zsarolást kö­
vetelt el.

A lopás, zsarolás és rablás niiall 
a rendőrség nyomozta. A rendőrha­
tóság egy román detektívet, továbbá 
Bardócz Jenő és Rózsási Lajos de­
lek! iveket küldte ki, hogy kerítsék öt 
kézre. Fel is kutatták rejtekhelyét 
egy Nyit utcai korcsmában. Énen 
akkor jött ki' a korcsmából, amikor 
Bardúczék kutatták. Meglátta a de­
lek ti veket, futásnak eredt, a detektí­
vek üldözni kezdték. Az oláh detek­
tív ralötl, mire ő visszajött. A tá­
volság 20 lépés lehetett közte és a 
detektívek között. Megjegyzi Rácz, 
hogy ezért a teltért az ügyészség el­
ejtette a vadat annak idején, mert ti 
hónapon belől nem történt intézke­
dés a bűntett megtorlására.

Később Földi Imre detektivvel a 
Kossuth-utcai temető mellett találko­
zott. Azt mondta neki Földi, hogy 
menjen vele. Erre Kácz a következő­
ket mondva :

Távozzon kérem I
revolverét elővéve kényszerilette * 
fegyvertelen Fóhjü a távozásra. — 
Rácz itt is s/t hajtja, hogy ez ügyben 
is mái elítélte a törvényszék. Ug.Y 
tudja, hogy Gondos árulás i követ­
keztében jutott végűt K. kézié A 
román katonásig é - esendői ség 
ugyanié Sámson alatt elfogta és el­
lenállás nélkül megadta magát.

A szökés.
Elfogatási! után a törvényszéki 

fogházba szállították. Augusztusban, 
vagy -zepleinhei ben egy román had­
nagy. aki vele volt becsukva és ki­
járt a városba, fűrészt csempészett 
be neki s azzal ki fűrészelte cellája 
ablakiul a v is rácsot s megszökött. 
Tovább bujdokolt s bujdosása köz­
ben egy távoli rokona segítette pénz­
zel. 1920. év márciusában a ktinc­
csel esendői ség elfogta s akkor

gőz- es kádfürdő május hó
uionnart átalakítva üzembe helyeztetett
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összbiinlclésképen nyolc évi rcgyház- 
", #a1Iv j, törvényszék. - lagndjn, 

, |,.!.il ózzni fenyegette volna 
k hogy lm kiszabadul, megöli.

Isméi megszökik.
\ fogság alatt Deli István eah- 

ólkiilesol esináll a pince ajla- 
já11oz és egy éjszaka a pincén ke 
rs/.liil megszöktek. Szökésé illan 
Hoinániália meneküli és Kolozsvá­
ron a szigurancián igazolványt sze 
ri-zve. a Henner-léle cipőgyárban ka­
póit munkál. Magdival a törvényszék 
fogházában ismerkedett meg. Bagdi 
is álszököll Romániába és Kolozs­
váron isméi találkoztak és azt a 
tervet eszel lék ki, hogy át szöknek 
Mívvaroi'szágon keresztül Csehszlo­
vákiába és onnan Amerikába ha- 
jézmik ki. A cipőgyárból azonban a 
magyar-román haláriheidens miatt 
előállóit bely/.et következtében clbo- 
csálotlák.

A kolozsvári helörés.
Kolozsváron megismerkedell egy 

Dregán nevű korcsmárossal, aki ro­
mándelekliv is voll. Ennek az aján- 
laiáea betörlek a gróf Belliién 
Gvörgvné villájába. Úgy emlékszem, 
hogy az ajtó nyitva voll.

Elnök : Nem álkulccsal nyitotta 
fel 7

Iíiiez : Ugv emlékszik, hogy nyílva 
volt az ajtó. Az ezüstneinüek és a 
férfi és női fehérnemüek a konyhá­
ban voltak. Bagdi1 az egyik sarkon 
vigyázott, a detektív pedig a sarki 
rendőrrel beszélgetett hogy a gyanút 
eltcrcjle a betörésről, és hogy fe­
dezze az elvonulást. Az ezüslnemiie- 
ken Bagdi és ő osztozkodtak, inig a 
íelicrneniücket Deegánnak adták. — 
Később az ezüstneinüek felét 500 
leiért Bagdilól megvette s Így az 
összes lopott holmi, úgymint evő­
eszközök, teáskanna és cukortartó a 
bérlőkébn kerültek.

Elnök : A házkutatás alkalmával 
talállak egy látcsövet maguknál, a 
melyről azt mondta, hogy lopta.

Rácz : Az a látcső a Sándor öcsé­
mé ! A revolvert a detcklivtöl kapta 
a lehé rncmüekét't. Kolozsvárról 
Szalmáéra mentek. Ili Jaczkovics 
ajánlatára betörlek Ziszmann Sala­
mon korcsmároshoz, akinek a pincé­
iéi már előzőleg meglátogatták és 
akkor több üveg bori és soil ittak 
meg és egy tyúkot is elloptak.

A pince fellelése után két nap 
múlva találkoztak Jacskoviccsnl, aki 
ekkor ajánlotta Báezéknak a betö­
rési Ziszmannhoz április lilén 
löitek be. Bagdi. kiütötte az ajtóüve- 
rel és a kulccsal belülről az ajtót 
kinyílva, behatollak a lakásba. — 
Bagdi Ziszmannrn mordult :

A rendőrségtől jövünk ! Maga 
idegen pénzzel kereskedik. Házkuta­
tást fogunk tartani. Maradjon min­
denki1 a helyén.

Majd Ziszma lír.éklól megtudva, 
hol tartják a pénzt és az ékszereket, 
mindent magukhoz vettek. Több órát, 
gyűrűt, ruhanemüeket és 5<>ik) Leit 
rabollak Ziszmannéktól. Elvitték 
Ziszmann lakcipőjét is.

Elnök : Azt viselte akkor is, mikor 
elfoglak.

Rlícz : Nem kénem Ezt csak rám­
fogták.

Elnök : Jacskovics mit kapóit a 
iopoll holmikból V

Rácz: Ékszert és í uhaiieiniiekel
kapott.

Uhuik : Maguk revolverrel ti Heg; 
ycrkvzve lörlek be Ziszmannékhoz 
l-./.l _ugy a rendőrségen, mini a viz 
galobiró elölt bevallotta.

Rácz tagadja, hogy fegyverese 
'oetek volna be.

Ülnök : Innen hova mentek *> 
Rácz : Nagykárolyba.

, Uhuik : Es ulközben belüliek eg 
'snua ellen faluban egy kei eskedésl 
1 s onnan szövőiéi, kelméket és vas lak el.

: \ szövetei, kelméi és vas 
' ' i,, Kykárolyhjii vettük egy ni 'adel, áruházbán

f'iniik : A n-vliir- ( jien azt mondl 
ogv betörésből származnak a be 

' s os| pedig azt mondja, bog 
nvü V,S V“n l'11'jónak adóik a/l R< 
ícn V«’a." Miért mondl a
rendőrségen máskép ?
'ohmn "kíléve ^ k(l|p,TU',;p"s0KI1‘

‘:;'"ök: Ah! liven lap.iszlalt er 
I*. " n,aga M

rcbúei* 'A111'"1 ('biioiulja. hogy 1(W 
rosl oiz''^“z.tek.Debreezenbe s a v 

aiau elvállalt egymástól. Es

ment ki szülei Ianyájára és a bátyjai 
szobájában löltölle az éjszakái, llaj 
nalban, hogy szülei meg ne tudják 
olllionlelél. a lakás padjára ment. 
Ail'd lartoll, iiagv apja vagy elza­
varja vagy fel jeleni i a rendőrségen. 
Az voll a szándéka, hogy Csehszlo­
vákiába szökik.

Elnök : Kik hordták fel magának 
az éleit ?

Rácz : Testvéreim. Különösen De­
zső élelmezett.

Elnök : Bagdi mikor kereste fel 
először 7

Rácz : Pénteken reggel jött ki és 
este vissza is ment. Másodszor Bélát 
küldtem érte, hogy kedden este jöj­
jön ki.

Elnök : Es honnan akar! az útra 
pénzt szerezni ?

Rácz : Az volt a tervünk, hogy az 
eziislnemücket eladjuk s azzal Sán­
dor testvéremet híztam meg.

Elnök : Tudta a bályja, hogy lo­
pott voll az c/.iistnemii '?

Rá ez : Nem. Azt mondtam neki, 
hogy nyereségre Romániában vet­
tem.

Elnök : Mindig a pádon étkezett ? 
Le sohasem jött ?

liáez : Egyszer, amikor apámék 
nem voltak odahaza, István bátyá­
mék kai leni ebédeltem.

Elnök : Bagdi tehát kedden este 
kiment. Mi történi ezután 7

Rácz : Szerdán reggel 9 órakor 
keltünk fel. A reggelit Dezső hozta 
fel.

Elnök : István bátyjával nem be 
széli szerdán reggel ?

Rácz : Nem emlékszem rá.
Elnök : A revolvert hol tarlolla >
Rácz : A rejtekhelyemen egy sö­

tét zugban.
Elnök : Van a lanya előtt térség 7 

Meddig lehel el látni a pad ablaká­
ból 7

Rácz : Van térség és messzire be 
lehet látni.

Jönnek n delektivek.
Elnök : Mikor hallották a kocsi 

zörgést 7
Rácz: Fél 11 óra tájban járt az 

idő.
Elnök : Ki vette észre a szekeret 7
Rácz : Dezső nézell ki a padjukon 

és szénéi kill lement.
Elnök : Maga nem nézell ki az ab-

Rái z : De igen. fin azonban csak 
a rendőrt láttam

Ein öl : A rendó.■sé en a zl val­
lotta. hogy I oldit is látta és azt 
mondta Dezsőnek : Zárd be az ajtót 
és hozz fel még egy pisztolyt, mert 
Bagóinak nem volt pisztolya.

Rácz: A kapitány ur nem hitte, 
amit mondtam.

Elnök : A pad ajtó mindig be 
volt zárva ?

ltáez : Igen.
Elnök : A szeleid ablak megvilágí­

tót la a padlást ?
Rácz : A padlás közepét kicsit meg 

világította, de a kiugró részt, ahol 
ők voltak, ali'g-alig.

Az elnök további kérdéseire Bácz 
Kálmán előadja, hogy a pádon volt 
még egy másik sötét zug is, ahol 3 
ember is el tud rejtőzni, ők azonban 
egy másik helyen voltak, és nem is 
gondoltak arca, hogy őket detektívek 
keresik. Azt hitlék, hogy mezőrend­
őrök jöttek valamit kézbesíteni.

Elnök : A rendőrségen lett vallo­
másában azt mondotta, hogy hallotta, 
amikor a eletek ivek I elfelé jöttek és 
mélyebb, sölélebb zugban rejlőzköd 
lek'el.

Hogy történt a padiásjelenet?
Ráez : A mostani vallomásomat 

tartom fenn. A deleld iveket csak ak­
kor vetítik észre, amikor mái- fent 
voltak.

Elnök: A rendőrségen azl vallotta, 
hogy amikor meghallotta, iiogv nyí­
lik az ajtó, beugrollak a sötétbe és 
kezébe vette a pisztoly!.

Rácz : l-oldi detektív ur jött elől, 
utána R. Tóth fin a fotelen ültem, 
Bagdi a geiendi aluli hasalt Földi 
detektív ur jött elől és elment a rej­
tekhelyünk elölt hátra, a padlás 
lul só végéec.

Nézd. milyen jó gerendák van­
nak ill, száll Düh felé fordulva, aki 
a rejtekhellyel szemben megállva, fe­
lénk fordult és revolvert tartott a 
kezében. Minket meg is látóit.

Kik vannak ill 7 ■- kérdezte.
Erre én felkaptam a fotelen he­

verő revolvert és célzás nélkül 3—4 
lépésről Tó Ihr a lőttem. Tóth a lövés 
után lement.

Elnök : A rendőrségen telt vallo­
másában azt mondta, hogy Téithnak 
a keze a zsebében volt. és attól tar­
tott, hogy a zsebében a revolvert 
szorongatja és azért lőtt iá.

Rácz : Amikor Tóth lement, kiug­
rottam rejtekhelyemről, hogy lesza­
ladjak. Földi ekkor rá ni tartóit a re­
volverét és erre attól való féled- 
memben ho£(v lelő, r.éfoííí.'im íí re- 
voIveid és 5—0 lépésről négyszer 
egymásután ellőttem. Erre Földi ur 
a kémény mellé húzódott és rám ki­
állón :

Ne lőj jön Kálmán !
fin nem lövök, de in-iga se léij- 

jön. én megadom magam.

“eiT“"' Hrabéczy
mos Széohsnyl-ntoa 18.
tisztit Telefon : 3—23

Gerbaud, Floris stb.
Dessertek, szerencsi csokoládék 

legolcsóbb árban
Csemege üzletben 
Hungária kávéhát mellett
Piac-utca 55. szám alatt.

Url és női fehérnemű 
készítést

vállal hozott anyagokból is
Mechanikai 

fehérnemű vállalat
Széchenyi-utca 30.

Komlósnál
megyeháza

mellett

Tavaszi
Gyapjú
Óival
Ruhák
olcsóbbak
Komlósnál
megyeháza

mellett

I
 Komlósnál

megyeháza

mellett

Női felöltők 
Női kosztümök 
Opál blúzok 
Szövet és selyem
mint bárki másnál!

I
 Komlósnál

megyeháza

mellett

Földi ur erre segítség után kiáltott 
és lement a pádtól. A szelelő lükön 
láttam aztán, hogy i kocsi Földi úr­
ral és Tóthiul elrobogott. Ekkor meg 
rémültem attól, amit csináltam, le­
szaladtunk és elmenekültünk.

Elnök : Láthatta magokat Földi ?
Rá ez : Nem láthatott, mert világos­

ságban volt.
Elnök : Bagdi1 is iőlt 1
Rácz : Nem. A rendőrségen ügyen 

azt vallottam, hogy ő is lőtt, de most 
a mai vallomásomat tartom fenn. — 
Azután a Paling felé menekülve, a 
városba jöttünk. Amikor a Faiskola 
utcába értünk, Bagóit Veres Mihály 
jiolgári rendőr megragadta. Erre én 
én segítségére mentein.

Elnök : Igaz az, hogy azt mondta 
Veresnek . -- Ereszd el, mert meg- 
döglesz ?

Rácz : Nem.
Elnök : Hát Bagdi rákiáltott Ve­

resre, hogy rel a kezekkel !
Az el fogatás története.

Rácz : Nem hallottam. Revolver 
ugyan volt nálam, de nein fenyeget­
tem meg vele Verest. Amikor Veres 
elengedte Bagóit, az megkobozta a 
detektívet és elmenekültünk. Éjjel 
11 órakor megkerülve a várost, is­
méi haza mentünk, de amikor az 
ablakon keresztül megláttuk, hogy 
csendőrök vannak a lakásban, az 
Apafája erdőbe menekültünk és olt 
egy kunyhóban töltöttük az éjszakát. 
Reggel a Tócóskertbcn az egyik 
korcsmában megütünk egy-egy tél 
deci pálinkát és betértünk az Ozga- 
féle borbély műhelybe. Az üzletben 
ott volt Nagy Lajos asztalos mester, 
aki ismert bennünket. Amikor ml 
már félig meg voltunk borotválva, 
Nagy Lajos kiment az utcára és nem 
sokára láttam, hogy bejön az üzletbe 
Bcniczky hadnagy ur. Egyenesen 
Bagdihoz ment és a vállára tette a 
kezét és azt mondta, hogy le van 
tartóztatva.

Amikor ezt láttam, felugrottam,
revolveremet elővéve az ázletliől 

kifelé lőttem.
Elnök : Hány lövést tett ekkor 1
Rácz : Kettőt, de hogy a másodi­

kat hol lőttem ki, nem tudom Én 
nem a hadnagy úrrá lőttem, hanem
•1 j (v*/0 rf(j!)0.

Az elnök további kérdésére el 
mondja, hogy állandóan nem tartotta 
magánál a pisztolyt, hanem csak a 
rablásoknál hordta magánál. A töl­
tényekéi a román detektivtől kapta. 
Arra. hogy a rendőrség vagy a csend 
őrség elfogja őket. sohasem gondol- 

■ lak. Földire nem haragszik, B. Tóth- 
rn pedig annál inkább nem haragud­
hatott mert nem h ismerte.

Elnök : Maga intelligens, iskolát 
végzett ember. Mi vitte ezeknek a 
súlyos bűncselekményeknek az elkö­
vetésére 7

Rácz Kálmán sokáig némán, ré­
vedező szemmel néz maga elé. Majd 
lassan alifc hallhatóan, de még min 
dig lefelé nézve, igy felelt :

A ponyvaregénynek hutáén alatt 
I tettem ...

Dr. Visky Sándor tanácselnök ez 
.után öt percre felfüggeszti a tárgya­
lást, majd szünet titán megkérdezi 
Ráezot :

— Akar még valamit mondani ?
Rácz : Nagyságos elnök ur, ha nem 

úgy mondom el a dolgokat, ahogv 
történtek, a többi vallomásokból 
majd eszembe fognak jutni1 s ki fo 
gom igazítani.

Ezzel a Rácz Kálmán kihallgatása 
véget ért. Dr. Visky Sándor elnök 
bejelentette, Rogy B. Tóth .Ténosné. 
az' elhunyt delekliv özvegye, mini 
sértett, jelen van. A bejelentést nz 
ügyész tudomásul veszi.

Bagdi Gyula vallomása.
Pár pillanat múlva két börtönőr 

között, kezén lábán lánccal, megje­
lenik Bagdi1 Gyula, a másik vádlott. 
A börtönőrök leveszik róla n bilin­
cset és Bagdi a tanácselnök elé áll.

Elnök : Megérletlc a vádat ? Bű­
nösnek érzi magát 1

Bngdil: Igen. Bűnösnek érzem ma­
gam. Ezután elmondja röviden, hogy 
mikép szökölt meg a sátoraljaújhelyi 
börtönből és hogy mik épen jutott el 
Csehszlovákiából, ahovn Ujhelyből 
szökött át, Romániába. Nagyjából 
ugyanazokat vallja a kolozsvári ta­
lálkozástól kezdve, amiket már Rácz 
Kálmán elmondott. A Bethlen-villália 
történt betörésnél csak annyi a két 
vallomás között az eltérés, hogy
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Bagdi azt mondta, hogy a villiU Ráez 
Kálmán álkulccsal nyitotta föl.

Elnök szembesíti a két vádlottat, 
mire Rá ez Kálmán megjegyzi :

— Lehetséges. Nem emlékszem rá.
A Ziszmann-féle szatmári betörés­

nél kettőjük vallomása között az a 
különbség, hogy mindkeltőjüknek 
fegyver volt a kezükben.

Elnök Ráczhoz : Igaz ez ?
Rác* : így volt I
Bagdi Imre színién tagadja a Nagy 

károly melletti faluban történt bolí- 
betörés elkövetését és azt mondja, 
hogy a kelmeféléket r. Ziszmannék- 
tól rabolt pénzen vették. — Aa elnök 
kérdéséivé elmondja még, hogy apja 
nem tudta, hogy Ő szökött fegyenc, 
mert előbb megírta, hogy kitöltötte 
büntetését.

A Rácz-tanyán történt dolgokról 
elmondotta, hogy pénteken este volt 
eJőször Rácz Kálmánnál, másodszor 
pedig a Rácz Kálmán hívására ked­
den este ment ki. Arról, hogy Rácz 
Sándor az ezüstnemüeket eladni jött 
be a városba, semmit sem tudott.

A gyilkosságról telt vallomásában 
elmondja, hogy arra számítva, hogy 
búvóhelyén nem fogják meglelni, a 
Rácz Kálmán lábához hasra feküdt 
egy gerenda mögé. A pádon történt 
dolgokat úgy adja elő, mibt Rácz 
Kálmán.

Elnök : A rendőrségen azt vallotta, 
hogy Tóthnál és Földinél is volt 
fegyver.

Bagdi : Nagyságos elnök ur, azt a 
vallomásomat visszavonom. A rend­
őrségen csak azért mondtam azt, 
mert bosszús voltam Ráez Kál­
mánra.

Elnök ezután úgy a padlásjelenet, 
mint a Faiskola-utcai jelenetre vo­
natkozóan szembesíti a két vádlottat.

Bagdi ezután elmondja elfogalá- 
suknak történetét.

Elnök : Igaz, hogy menekülése köz 
ben kétszer is Nagy Lajos szakasz- 
vezető felé döfött késével ?

Bagdi : Ez nem felel meg a való­
ságnak. Nem is volt nálam kés.

Az elnöknek erre vonatkozó to­
vábbi kérdéseire is fentnrtja előbbi 
vallomását.

Elnök most Rácz felé fordulva 
megkérdezi: így történt ?

Ráez : Igenis, ahogy én elmond­
tam.

Dr. Yisky tanácselnök ezután déli 
2 órakor felfüggesztette a tárgyalást 
azzal, hogy azt pénteken reggel 9 
órakor folytatni1 fogják. A két vád­
lottra a börtönörök rárakják a bi­
lincseket és tárgyalás közönsége 
oszladozni kezd.

A tárgyalás második napja.
A tárgyalótermet pénteken reggel 

9 órakor már szúrnitig megtöltötte 
a hallgatóság, mely nem csökkent 
izgalommal várta a tárgyalás foly­
tatását.

Dr. Visky Sándor elnök pontban 
9 órakor kezdette meg újból a tár­
gyalást. Rácz Kálmánt és Bagdi 
Gyulát elővezetik a börtönői-ök. Le­
veszik lábukról és kezükről n bilin­
cseket. Rácz Kálmán ma egy szürkés 
barna felöltőt és n tegnapi piszkos 
ing helyett fehér mellű inget, fehér 
kanosuk gallért és lilás fehér nyak­
kendőt visel. Az arcvonásai is má­
sok, mint tegnap voltak. Nem látszik 
meg az arcán az a félelem és tar- 
tózkodottság, ami1 tegnap az egész 
embert jellemezte. Bagdi Gyula ma 
is olyan, mint tegnap volt. Néha- 
néha egy-egy tanú vallomásánál meg 
jelenik szája szegleténél az a gúnyos 
mosoly, amit az cinbe1' akkor szokott 
használni, ha lenéz valakit. Különben 
sem ruházatban, sem arcban nem 
változott.

Elnök a tárgyalás mgnyilása után 
megkérdezi Rácz Kálmánt, igaz-e, 
hogy Cseri József börtönőrnek azt 
mondta, hogy a rablóit ékszert a 
Kossuth-utcai temetőben ásta el ?

Ráez : Igaz, de ezzel nem voit sem­
mi különösebb célom.

Rác/ János vallomása.
Rácz Jánosnak, a vádlott apjának 

kihallgatására került ezután a ser. 
Bűnpártolásban, amivel vádolva van 
bűnösnek nem érzi magát. Abban az 
időben, amikor a fia hazajött, Sza­
bolcs megyében volt és nem tudott 
arról, hogy fia megérkezett. Még el­
ítélése előtt megmondta neki, hogy 
kerülje a házát

Elnök : Nem hallóit semmi rajt -a 
pádról ?

Ráez János : Nem, mert csak kél ! 
napig voltam otthon.

Elnök : Az élelem felvitelét nem i 
látta ?

Ráez János : Nem.
Ezután az elnök kérdésér'1 el­

mondja, hogy a padláson két rejtek- 1 
hely van. de ezekbe esők akkor le­
het belátni, ha az ember egész közel I 
megy a rejtekhelyhez. Elmondja, 
hogy amikor Földi a kocsival a ta­
nyába érkezett, ö a tanya közepén 
állott. Amikor Földi azt mondta, 
hogy házkutatást fog tartani, azt fe­
lelte reá : Tessék ! A padláson tör­
tént lövéseket hallotta és rosszul 
lett. Látta, hogy Tóthot és Földit 
fiai elvezetik és bekötözik. Bapdit 
nem ismerte ós csak tegnap látta 
ill a törvánvszéken.

Elnök : Mit csinált volna, ha tudta 
volna, hogy fia otthon rejtőzik ?

Rácz János : Feljelentettem volna.
A Rácz fiuk vallomása.

Az elnök ezután Rácz kívánt, —- 
majd Rácz Antalt hallgatja ki, aki 
visszavonja a rendőrségen tett vallo­
mását, mert azt kényszer hatása 
idatt tette, Úgy mondott mindent, a 
hogy a detektívek akarták. Amivel 
szemben az elnök elibe tárja, hogy

a vizsgálóbíró előtt is fen la idollá a 
rendőrségen lelt vallomását. Rácz 
Béla ugyanazokat mondotta, mini 
két bátyja.

Ráez Sándor a lopott ezüsine- 
mück értékesítésére vonatkozólag 
tesz vallomást.

Elnök : Bűnösnek érzi magát.
Ráez Sándor sokáig lesütött szem­

mel all. majd igy szól : bűnösnek. 
Elmondja, hogy1 az czüstnemüekröl 
nem tudta biztosan, hogy azok lo­
pottak, csak sejtette, hogy nem igaz 
utón kerültek Kálmán öccséhez. — 
Mennyasszonyjelöltjével, Bundi Ju­
liannával ment el Steinerhez és azt 
a Idák elő, hogy1 az ezüst holmik a 
Bundi Juliannáéi. Stainer azonban 
azzal a megokolással, hogy azok 
körözöttek, nem vette meg, hanem 
ott hagyatta és értesítette róla a rend 
őrséget. Rácz Sándor később vissza­
ment. mire a detektív — Földi Imre 
- előállította a rendőrségen.
Ráez Dezsőt hallgatja ki ezután a 

bíróság, aki lopással és bűnpárto­
lással vádol az ügyészség. Nem érzi 
magát bűnösnek, mert azokat a hol­
mikat, amire azt állítják, hogy lop­
ta, az egri zsibvásáron vette.

Elnök : A rendőrségen nem így 
vallott.

Rácz Dezső : Ha valakinek a tal­
pát bikacsökkel ülik, akkor nem 
vallhat mást, mint amit a rendőrség 
akar.

A Rácz-tanyán vagy a tör­
vényszéken hallagassák-e 
ki Földit ?

Elnök ezután őt percre felfüggeszti 
a tárgyalást, majd azt újból tneg-
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nyitva, Bagdi Imrét és Bagdi Piros­
kát hallgatják ki.

Pár percig tartó vallomástétel 
után dr. Visky elnök Földi Imrét 
szólítja, de dr! Aczél Jenő ügyvéd, 
a Rácz Kálmán védője, emelkedik 
szólásra és indítványt terjeszt elő, 
hogy Földi Imrét ne a tárgyaló te­
remben, hanem a Rácz tanyán, a 
bünteti helyszínén hallgassa ki a 
bíróság. Az élői« megfontolt szán­
dékol csak a padlásjclcnettel lehet 
bizonyítani. Most azonban azt nem 
látja bizonyítottnak. Megnyugtató 
marasztaló Ítélet hozatalánál, már 
csak a megnyugtatás kedvéért is, — 
szükséges látni a helyszint. Nincs 
tisztázva az a kérdés sem, hogy egy 
vagy négy szeielő lyuk van a pad­
láson és hogy meddig lehet kilátni a 
padlás ablakán. Előlegezi ugyan 
Földi Imrének a szavahihetőségét, 
de esetleg az események gyors lefo­
lyása clvchettc megfigyelő képes­
ségét.

Bőd Kálmán kir. ügyész ellenzi a 
helyszínen való kihallgatást, mivel 
az iratok között pontos, hatóság ál­
tal készített helyszín rajz van. Aczél 
Jenő dr. védő rövid beszéde után a 
bíróság tanácskozásra vonul vissza.

Pár perc múlva dr. Vsky Sándor 
kihirdeti a bíróság határozatát, mely 
szerint n védelem által előterjesztett 
indítványt a bíróság elutasítja, mert 
a felvett helyszinrajzon pontosan 
meg van jelölve a padlásjelenet min 
den mozzanata.

Aczél Jenő dr. védő a határozat 
ellen jogorvoslattal élt.

Földi Imre a gyilkosságtól.
Ezután Földi Imre detektívet 

szólította elő dr. Visky Sándor el­
nök. Elnök figyelmeztetésére, 
hogyha gyengének érzi magát, le­
ülhet, széket vesz elő és leül. Val­
lomásának elején elmondja, hogy 
ismerkedett meg a Rácz-család­
dal. 1919-ben nyomozást folyta­
tott Rácz Kálmán ellen. Ismerteti 
a már Rácz Kálmán által előadott 
Kossuth-utcai temető melleti je­
lenetet és Rácz Kálmánnak a 
sámsoni utón történt clfogatását. 
A megtartott főtárgyalás után 
hallotta, hogy Rácz Kálmán azzal 
fenyegette meg, hogy elbánik ve- 
le. Kitér az ékszer lefoglalásának 
történetére, amely kiinduló pont­
ja volt a bűntettnek és Rácz Ká 1 - 
máuék elfogatásának. Az ékszer 
lefoglalását, amelyet Rácz Sán­
dor utján eszközölt, cgv nyomo­
zás követte, melynek során meg­
állapította, hogy Rácz Kálmán 
Dcbrcczenbcn tartózkodik. Szer­
dán reggel ő. 11 Tóth, Rózsa La­
jos rendőr és Verődi József ko­
csis kimentek a Rácz tanyára. 
Rácz Jánost és fiait n tanya ud­
varán találta. Megkérdezte Rácz 
Jánost, hogy itthon van-e Kál­
mán ?

— Dehogy van, hogy gondol 
ilyet, — válaszolt Rácz János.
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Erre ón megmodtam neki, hosv 
házkutatást fogok tartani. Amire 
azt válaszolta Rácz János, hoev 
lessék. Keresztül jártam a kertet 
a lakást és kértem a padláskul- 
csot, amit nehezen meg is kan­
tám. A revolveremet kezembe 
\ eve, felmentem a padra és Tóth 
követett. Ú az ajtóhoz közel állott 
meg. Végig mentem a pádon és 
a pad végén megálltam. Mehetünk 
innét, mondtam, nincs itt semmi 
Visszafordultam és egyszerre há­
rom lövést kaptam. Önkénytele­
nül fedezéket kerestem és á ké­
mény mögé ugrottam. Amikor lö­
vést kaptam, ugyanakkor Tóthot 
is lövés érte. Láttam, hogy meg­
rázkódott és lement a padlcjárón. 
Rácz ezután a kémény mellé lé­
pett és 2—3 lépesre mellettem 
megállt. Közben 2—3-szor elcsct- 
tintette a revolverét, de nem volt 
henne golyó. Rácz erre igy szólt;

— Földi ur ne lőj jön, inert ha 
lemegy, agyonverik a testvéreim.

— Én nem lövök Kálmán, de 
maga se lőj jön. válaszoltam. Lát­
tam aztán, hogy visszamegy rej­
tekhelyére és a revolverét csetten- 
getni hallottam, amiből azt kö­
vetkeztettem, hogy újból megtöl­
tötte revolveréi. Amikor lefelé 
mentem, a rejtekhelyen Bagdi fe­
jét láttam előre dugva. Amint le­
ért az udvarra, B. Tóth Jánost az 
egyik rendőr segítségével a kocsi­
ra telte és a kórházba hajtatott 
vele. Útközben azonban B. Tóth 
elvesztette az eszméletét és nem 
is tért többé magához.

Az elnök kérdésére előadja, 
hogy a házkutatás 2Ő—30 percig 
tartott és hogy1

orozva kapta a lövéseket.
A maga részéről kártérítést kí­

ván, mert sérülései oly súlyosak, 
hogy Írni alig tud és a golyó, 
amit altestébe kapott most is a 
jobb forgócsontnál van, ami aka­
dályozza abban, hogy ugyanaztn 
munkát végezze, amit ezelőtt s igy 
kénytelen lesz hamarabb, mint 
ihogy számította, nyugdíjba 
inenni.

Und ügyész: Elmehettek volna 
a házkutatás alatt Rácz Kálmá­
néi; a padlásról ?

Földi : Igen.
Dr. Tóth : Milyen lelkű ember­

nek ismeri Rácz Kálmánt?
Földi ; Mindenesetre elszánt, 

rosszindulatú embernek ismerem.
Azután a védők intéztek még 

Földihez kérdéseket és a szembe­
sítésre került a sor, amely alka­
lommal a vádlottak fentartották 
vallomásukat.

Földi Imre vallomása után Bnr- 
dócz Jenő detektívet hallgatta ki 
a bíróság, aki Rózsás! delvktiv- 
társával akarta elfogni Ráczot. 
Xnnyi újat mond csak, hogy ami­
kor Rácz visszafordult, mindkét 
kezében revolvert tarlóit. Szem­
besítés alkalmával Rácz fenttartja 
előbbi vallomását.

Az el fogatás szereplői.
Bcniezky Ferenc hadnagyot 

hallgatja ki ezután a bíróság, aki 
az Ozga-féle borbélviizlctlx'ii tör­
ténteket adja elő. Ugyancsak úgy 
adja elő a történteket Tehenes 
György őrmester is. Végül Nagy 
Lajos .szakaszvezetői hallgatta ki 
a bíróság s a szembesítések után 
ugv Rácz, mint Bagdi fent tartják 
vallomásukat. Galla Mária cseléd- 
leány kihallgatása után, aki lé­
nyegiden vallomást telt, dr. Visky 
Sándor elnök n tárgyalást félbe­
szakítja és annak folytatását dél­
után fél I órára tűzte ki.

A délutáni tárgyalás.
Fél négy órakor nyitotta nieg 

Visky Sándor elnök a tárgyalód. 
Elsőnek Nagy Lajos asztalosmes­
tert hallgatja ki a bíróság, aki az 
Ozga-féle borbélyüzletben lefolyt 
eseményekről t.-sz eskü alatt tanú 
vallomást. Utána Veress Mihály 
polgári rendőri hallgatja ki n bí­
róság a Faiskola-utcán lefolyt esc
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ményckrc vonatkozókig. l)r. Fésűs 
I ászló államrendőrségi fogalmaz 
iíőadja, hogy ő hallgatta ki a sú­
lyos sérülést szenvedeti 13. Tóth 
'lYmosi, Tóth alóli állapotban ösz- 
szelüggéstelenül beszélt és azt 
iiíijtogalla, hogy őt Rárz lőtte meg 
Tanul vallomására megcsketik. 
Verőt! i József és Rózsa János 
rendőrök lesznek vallomást a 
Itácz-lanyán történt eseményekre 
vonatkozólag. Rózsási Lajos, Kol­
lár Zoltán, Juhász István lényeg- 
leien vallomása után. Szabó La- 
;,,s cipészt hallgatja ki a bíróság, 
:l!íi 1921-ben rabtársa voll Rácz- 
iiak. Rácz egyszer azl mondta 
neki. hogy „Földi csak addig él, 
eiig ő kiszabadul“. Rácz a szem­
besítéskor tagadja a Iáim állítá­
sát, mig Szabó, akit megesketnek 
vallomására, megmarad vallo­
mása melleit. Malmaistev Gyula 
eskü alatt azt vallja, hogy Rácz, 
•ikit fellengősnck, nagyravágyó­
nak tart. sohasem beszéli elülte 
Földiről.

Végül dr. Orsós Ferenc profesz- 
szor és dr. Balogh Zoltán terjesz­
tették elő a boncolási jegyzőköny­
vet. Dr. Viskv Sándor elnök á 
tárgyalást berekeszletle és annak 
folyiatását szombat reggel kilenc 
árára tűzte ki, amikor is a várt- 
és véd beszédekre kerül a sor. Az 
ítélet kihirdetésre estére kerül a 
sor.

Magyar népművészeti- 
és himzés-kiállifás.

Ma délelőtt 11 órakor fogja 
Hadházi) Zsigmond főispán ün­
nepélyesen megnyílni a Szmik 
Antal igazgató-főmérnök gyűjte­
ményéből rendezett népművészeti 
és hímzés kiállítást.

A főgimnázium hatalmas torna 
lenne már teljesen csipke, szőt­
tes és hímzés díszben várja a 
megnvitót. A sajtó képviselői teg­
nap délután tekintették meg az 
impozáns kiáiiitási, Szmik Antal 
lekötelezőén szives kalauzolása 
mellett. A tornaterem falait és a 
három hosszú sorban felállított 
asztalokat elborít ja a tömérdek 
műkincs, a tulajdonos mégis szo­
morúan jegyzi meg, hogy a leho­
zott darabok ogv jó része nem fért 
már cl sehová s vissza kell őket 
csomagolni.

A kiállítás már mennyiségével 
is lebilincselő hatású ; ilyen nagy 
szabású kézimunka-gyűjteményi 
Dcbrerzenben még nem látlak 
soha. Ha pedig a részletekbe me­
rül a szemlélő, alig tud szabadul­
ni s szinte fáj, hogy ezt a sok 
szépséget ilyen halmozva kapja: 
hogy az egyes benyomások elmo­
sódnak az egésznek együttes ha­
tásában.

Óriási értékű ez a gyűjtemény, 
egyes darabjai unikumok.

A jobboldali falon, és fal melleti 
szőttes holmik és varrottasok sora 
koznak. Közöttük igen érdekes az 
az abrosz, amelyet Mária Terézia 
a hccsj takácsokkal leánya, Má­
ria Antónia számára szöveteit. 
Ryes város látképe és címere di- 
sz.itik. Mellette hasonló, kék alapú 
abroszok foglalnak helyet, cgyi- 
1'i‘n a kánaáni óriás szőllőfürt 
szállításának jelenete. Gyönyö­
rnek a mezőkövesdi végi hinizé- 
Svk s a pompás kalotaszegi var- 
j"ttas-gyiijiemény. A hátsó fa 
?" Színik Aulai büszkesége 

mi Fs-i és Pilsen-i bimzvt1 
'ál kendők foglalják el a fő he- 
.V *!.• Mellettük lót hímzések, kö- 
r*L *i 4 ,,RV r'nnek asztalterítő kö 

, Il; figyelmünket. Tovább, mái 
ll:"»ldali falon, török festett 

.'i'l'lomi térítők, majd temos- 
,j1 bigosvidéki. aranv-. és ara- 
i„ ’j.. gnbel in-öltéséi Ilim zések
I':!'!D); ' falakat és asztalokat. 
íiviV V , \TV meggyvörös, halai 
l(,jjir 'eletmdiai blinzelt selyem- 
ass/i,, S •' i"v sl|:,||vol-zsidé) meny 

1X1 kendő állít meg bennün-
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kel. Rendki vili érdekesek az u n 
pmn! de Ilongrie öllésü bimzé- 
sek s a regi, himzelt ágylepcdő 
szelek, gyönyörű magvams moli- 
vumokltal.

Az asztalokon, üveglapok alatl 
m aljuk a kézimunka Icgköllőibh 
aiktiiasait, a csipkékéi. Ezeket 
nem lehet leírni, ezeket látni kell !
A kiillöldiek közül a belga, velen- 

1 ei csipkék mellett a német csá­
szárné által alapított betlehemi 
es Jeruzsálem! árvaház gyönyörű, 
I'., n- palcszlina-rsipkói ragadnak 
bámulatra. A magyarok közül 
kelsogkivül a sárközi csipkéké az 
elsőség. S ott találjuk a csipkék 
mellett a csipkeverő fákat. Meg­
annyi remeke a faragásnak, ma­
gyar legény szerelmi vallomása, 
amely csakugyan szebben beszél, 
njhü a legszerelmesebb levél. A 
középső asztalon két remek darab 
is van; egyik egv halasi csipke, 
hukoricza Jancsi és Iluska törté­
nőiével ; a másik egy lila-alapu, 
a. n. negativ hímzés, amely tör­
téneti érdekességii is : Nagy La­
jos leánya, Hedvig készítette len­
gyel királynő korában s a krak­
kói A\ nwel-kaslélyból szárma­
zik. A jobbszélső asztalon külö­
nösen érdekesek a paszomány 
munkák s a remek pávatoll hím­
zésű bőrholmik.

A csipkékről különben előadást 
is fon tartani Szmik Antal hétfőn 
d. u. 5 órakor, a kollégium dísz­
termében.

A kiállítás mától kezdve szer­
dáig lesz megtekinthető s belépő­
díja 1000 korona.

ÍNaps Perud!:
Május 3., szombat, róni. kath. Szent 

kereszt megtalálása, protestáns : 
Irma. Napkelte 1 óra 11 pere, nap­
nyugta 7 óra 12 pere.

Vasárnapi istentiszteletek sor- 
remije a reformá us templomokban.
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
bibliát olvas, imádkozik és üdvözlő 
beszédei mond : dr. Baltazár Dezső, 
prédikál egy holland vendég tolmács 
utján ; délután 5 órakor prédikál . 
Kereszturv József. — Kislemplom 
ban délelőtt 9 órakor prédikál U ay 
Sándor; délelőtt 11 órakor prédikál 
Raja Mihály ; délután 0 órakor pré­
dikál: Zámbory Sándor. Kossuth- 
uteai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Siposs Imre ; délután 5 
órakor prédikál Kántor József. 
Arpádtéri templomban délelőtt 10 
órakor prédikál : Urv Fe-enc ; dél- 
után :l órakor kátét magyaráz : Po- 
leskev Sándor. Ispotályt temp­
lomban délelőtt 10 órakor prédikál 
fi. Nagv Béla • délután 3 órakor 
prédikál Bareza József. Homok­
kerti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Kovács János _ Szegény­
házban délelőtt 10 órakor prédikál 
Marton Sándor. Nyilastclepcn 
délután I órakor prédikál Marton 
Sándor. Kórházban délelőtt 10 
órakor prédikál : Dr. heronezy 
Gyula és Józan László. Tanyán : 
Bánkon : Molnár Ferenc : Kösély- 
szegen : Nagy Lajos.

Vasárnapi iskolák a következő he­
lyen tartatnak : Diakonissza-Otthon­
ban. Ispotály-telep d. e. 0 órakor. — 
Széchenvi-utea 4. sz. a. paróchián 
délelőtt 0 órakor. Dórzi-intézctbcn 
Kossuth-utea délétől! 0 órakor. — 
Leány-utcai iskolában délelőtt 0 
órakor. Nőegvleti Arvaházban d. 
e. 0 órakor. Csapókcrti iskolában 
délelőtt 0 órakor. Csapó-utcai is­
kolában délelőtt II órakor. — Ho­
mokkerti imaházban délelőtt 11 óra­
kor. — Egvlni/Jén fiúiskolában d. e. 
II órakor. Pacsirta-utcai fiuisko-
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Iában d. c. 9 órakor. — Rakovszky- 
utcai iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetsé 
gének összejövetele vasárnap dél- 
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9. 
sz. a. tarlatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
e hó 27-én, vasárnap, Kollégium, föld 
szint, 4. szám alatt, délután 5 órakor 
a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomcgycsil­
léié Vegyesénekkara tanulási óráit 
lietenkint hétfőn és csütörtökön 
tartja G—7-ig a Tanító Otthonban 
(Egyházi hivatal udvarán, kereszt 
épület). Uj tagak jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos rcf. kántor, karnagy.

Dr. Sebestyén Jenő. Aliból az 
alkalomból, hogy a hollandiai re- 
íorVnálus egyház hivatalos képvi­
selői Dcbreczent is meglátogatják, 
a budapesti református egyházi 
élet egyik neves vezéríérfia, dr. 
Sebestyén Jenő rcf. thcologiai ta­
nár, a „Kálvinista Szende“ cimti, 
széles körökben ismert egyházi és 
politikai hetilap szerkesztője is 
Debreczenbe érkezik, hogy jelen 
legyen a hollandiai vendegek fo­
gadtatásán s szükség esetén azo­
kat tolmácsolja. Dr. Sebestyén .1. 
éveket töltött hollandiai egyete­
meken s mini aki élénk össze­
köttetésben áll az oltani társada­
lommal. sokat lett a magyar gyér 
mekek hollandiai nyara Itatása 
ügyében. Lalijával is meleg istá­
polója a holland-magyar rcf. egy 
házak közötti kapcsolatnak s kö­
zös nagy céljainak. Sebestyén dr. 
már ma. a déli gyorssal megér­
kezik Budapestről, hogy a hollan­
dok esteli fogadtatásánál jelen 
lehessen.

Kitüntetett tanító. Dohó Sándor 
hajdúböszörményi népisk. igaz­
gatót. az Orsz. Rcf. Tanítóegye­
sület elnökét, akit csak legköze­
lebb választott meg a Tiszántúli 
rcf. egyházkerület zsinati képvi­
selőnek. most újabb kitüntetés 
érte. A Magyar Tudományos Aka 
rtéinia április 28-án a legkiválóbb 
tanítók részére telt Wodiáner- 
alap 100,000 koronás jutalmának 
egyikét neki ítélte.

Egyesületi hir. A Debreczcni Ke­
reskedelmi Alkalmozaltak Egyesüle­
te (1807) tagjai érdekében tiltako­
zással szándékozik élni a kereske­
dők Bctegsegélyző Pénztárának a 
Munkásbiztositó pénztárba való be­
olvasztása ellen. Ez okból 1921. évi 
május hó -l en, vasárnap délelőtt 
a Kereskedő Társulat dísztermében, 
délelőtt 11 órakor rendkívüli tag­
gyűlést larl, melyre tagjait ezúton 
meghívja s kéri. hogy a fontos 
tárgyra lekintettel teljes számmal 
jelenjenek meg. Az elnökség.

Egy szegény asszony kérelme. 
Egy szegény asszony, özv. So- 
morjai Lászlóné keserves panasz- 
sz.il jelent meg szerkesztőségünk­
ben. A mull buti felhőszakadás 
hajléktalanná telte, mert a Tég­
láskerti házacska, amelyben la­
kott, a vizárndás következtében 
összedőlt. Most azzal a kéréssel 
fordul a nagyközönséghez, juttas­
sák valami szerény hajlékhoz, — 
amelynek ellenében szívesen \ál­
lal mosást és házlmesterséget.

Előadás az iparosoknak. A ta­
nom-, iparos- és mesttrvizsgáló- 
bizollság fogadalom letétele 4-én. 
azaz vasárnap, délelőtt 10 órakor 
lesz az ipartestület dísztermében. 
Ennek megtörténte után dr. Har- 
sányi Ibiire III. tanácsnok tartja 
meg előadását az ipartórvény fon 
tosabl) rendelkezéséről. Az ipar­
testedéi elvárja tagjainak érdek- 

; lődéscl és pontos megjelenését.

5

ea

és Testvére
férfi, fiuruha

Feltűnő
oicsó árban árul 

és pedig:

kapható már 650,000 K-tól 
kezdve

Oivatostavaszi

férfi felöltők
500,000 K-tól

Divatos csikós

nadrágok
130,000 K-tól

Strapa vászon

térti öltöny
400,000 K-tól

Tisztviselők 
és főiskolai hallgató 

urak
nagy kedvezményben 

részesülnek.
* Kérjük

a t. vásárió közönsé­
get a cégre ügyelni.

&ÍAC7fvFÍilf Schön Sándornál
V. kesztyű, kötszer ésHarisnyak orvosi müszertára

Will siíhMIh "ÄJ5Ä“-

Blaizilló épület.
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DEZSŐ R. T.

IX., Calvin-tór 7., IV., Koronaherceg-ucca 8. 
Yll., Károly-körut 9., Károly-kürut 10. sz.

Budapest látványossága!
Gyapiuszövet-osztály i

Tiszta gyapjú öltönykelmék ■ 83.600 
Eredeti angol öltönykelmék. 97.850 
DiíjI raglánkelmék . ■ • • 134.900 
itöikosztömkelmékűsít0ayCya5 123 50o
Krjerkoal 133.ooo
Ojliardin ruhakelme »«Ll?«: st.ooo 
iMpjygrenadinÄ Ä" i33.ooo 
Ol'ialcslkos ruhakelmék Ä 62.700 
FJ-jS4* női ruhakelmék Ä 45.600 
Kombinált öltönykellék csomag 198.000
(tartalmaz 1 ölttnyhöz szükséges összes bólós- 
i. ivagokat.) — Selyemfényű oredvti ang 'l Bur­

berry kelmék.
Selyem-osztőly i

133.000 
180.000 
91.200

nyeraseiyem divat,«imákkal. . 87.400 
!:iersselyemlatSa,e,“.8Zi,,Arn.ya: 83.600
Oslpketüggöny, Agy- és asztal- 
í aritök, piké- és flaneltakarók
. így valssztóíban. — 2. 2 és fél, 3, 3 ós fél­

éteres szövet-, selyem- és mosö-
i maradékok meglepő olcsó árban lesznek 

kiárusítva.
Vászon-osztály i

! kelengyesilón ■ ■ .
itiSltSlfÓn solyemiényll

í örerös angin.... 
gynemö-damaszt. . 
ászon törülközők. • 
ianell-portörlők • ■

: züllött kerti abrosz
Mosö-oszttily :

imzetl batlsztok. . . . . . . . . . . 14.250
elyembatisztok miudnsinii „ 19.000 
zinlarló mosókrepp • • • • 19.950 
Mártó mosókartonok íüaíUb „ 19 800 
Äm1iberiiszatön Ä’At" • 52.650

. gyönyörű

19.000
22.800
29.000
22.800
34.000
21.850
15.200

180.000

"elyembatisztok miütóuai 
Mosóvoálok iÄikbai'

32 300 
24 700

KötöttAru-osztAty :
(Csak a Calvin-tóri áruházunkban.)

‘lé harisnyák mind-,, a,.nb™. 11.400
ó.'iizoknik. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7-600

Karlsbad! kesztyűk • • • • 24.700 
űyermek nyári trikó ... 20.900 
Trikó reform női nadrág . . 36.100 
Selyem zsempermindenemben 180.000

NŐI fehérnemii-osztályi
(Csak a Calvin-téri áruházunkban.)

Hímzett nappali ing ... . 54.150
Himzett nadrág. . . . . . . . . . . . .  45.600
Hímzett nadrág-kombiné. . . 74.100
Szoknya-komblné azsurral. . 93.800
Vászon párnahuzat. . . . . . . . . . 66.500
Hímzett fözövédő. . . . . . . . . . 29.450
Gyönyörű paplanok .... 315.400

Férfi fehérnemü-o&ztály 1
(Csak a Calvin-téri áruházunkban.)

95.000 
95.000 
95.000 

.100ÜO

férfiing pikké mellel. . .
Színes zefiringk,:,t mi™
Hosszú hálóing
Hosszú köpper alsónadrág. •

. . 45.600 
7.600

Selyem nyakkendő. . . . . . . . . . . 12.000
Konfekció-osztály :

(Csak a Calvin-téri áruházunkban.)

Höl angol tavaszi kabátok- 
Baklls tavaszi kabátok • •

Grenadinblúz 
Oprtiblúz

399.000
351.000

93.000
123.500
1,33.000

Kérelem. A városi adóhivatal 
egy liszt viselője péli leken d. e. 
i'évnegyed 0 órakor a folyosón 
igvik szobából a másikba menve, 
észrevétlenül más iratok mellől 
kirántotta a zsebéből majd egy 
e;,ész havi fizetését kitevő 045,000 
i.orona készpénzét. Az elvesztést 
.> pere unna már megállapította,

a pénzt már nem találta. Fel­
bérelik a megtaláló, hogy az adó­
hivatali iktatóba szíveskedjék be- 
• olgáltatni. A pénz (i drb. 100,000 
K-ás, 1 drb. 25,000 Iv-ás és 2 drb. 
10,000 koronás volt.

Érdekes képeket állított ki a 
ossuth-utea 2. szám alatt levő 
rerkesztőség kirakatába a Szín­

ház és Mozi. Nézze meg és vegye 
,eg a lap legújabb számát.
A Deli'rcczcni Sakk-kör osztá­

lyozó versenye április hó 28. nap­
in, a Royal-kávéháziján kezdetét 
ette. A versenyre a következő 11 
.ilékos nevezett be : l>r. Barabás 

Béla, dr. Bay András, Dalmy 
Barna, Feitli Jenő, dr. Hausner 
gnáe, Hajdú István, Kallós (iá- !

; or, dr. Kocsis Sándor, Kulcsár 
Dezső, Reiehard Sándor. Salánky 
József, Torma Sámuel, Weidner 
Károly és Weislock Ferenc. — Az 
ddig lejátszott partik a következő 
rcdníénnyel végződlek : dr. Ra­

mbus nyert Reiebard és Torma 
lien. Dalmy Kallós ellen, Feilb 

Weinstoek eilen, dr. Hausner Sa- 
éinkv ellen. Kallós dr. Hausner 
s Weidner ellen, dr. Kocsis Sa­

lánky ellen, Reiebard Kulcsár el­
len, Kulcsár Salánky ellen. Tor­
ma Weinstock és Weidner ellen, 
Weidner dr. Kocsis dien, Wein- 
stock dr. Hausner és Kallós ellen. 
Ír. Bay Hajdú ellen. — Remivel 
végződlek a dr. Hausner—dr. Ba­
rabás, forma—Reiebard és Feilb j 
-dr. Kocsis játszmák. Függőben 

vannak a dr. Barabás—dr. Ko­
csis és Reiebard—Feitli játszmák, 
előbbiekre kedvezőbb állásban. A 
\ ít.m'Tiy győztese ivn nie,14 jiívgl«)- 
zelilbelőleg sem állapítható meg. 
valószínű azonban, hogy a győz- ; 
les a Dalmy—Torma—dr. Rara- ' 
bús triászból fog kikerülni.

Értesítés. Értesítjük villamos­
áram fogyasztó közönségünket, 
hogy folyó hó 3-án reggel 7—8 
és cl. u. 5—ö óra között, a Csapó­
utca végén, a Csapókéi then, Ár­
pád-tér környékén, a Nagyerdőn 
és a Pallag-puszlán a hálózatunk 
kon végzendő munkálat miatt 
nem lesz villamos-árain szolgál­
tatás. Világítási vállalat.

Az ágostai hitvallású evangélikus 
templomban (Miklós-utca) az isten­
tiszteletet folyó hó 1-én, délelőtt 10 
órakor Paul ich János nyíregyházai 
lelkész, az országos lelkészegyesület 
elnöke tartja. Sajtó-vasárnap. Offer­
torium a sajtó-alap javára. — Dél­
után 5 órakor a templomban Pacáik 
János lelkész előadást tart a sajtó 
jelentőségéről.

A Debrrczeni Flső Takarék- 
pénztár igen előnyős angol ösz- 
szekölletésből olcsó dollárkölisö- 
nökel (évi i0r/, kamattal) állít­
hat a jegybank részvények jegv 
zéséhez ügyfelei rendelkezésére.

A Margit-fürdő teljes üzemben 
nyitva van. Kedvezményes fürdő 
jegyek kaphatók.

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Fereuc-utcai templomban : Pénteken 
este 7 órakor. Szombaton reggel há­
romnegyed 7, délelőtt muszaf ima 
fél 11. délután 5 és este háromne­
gyed 8 órakor. Hétköznapokon reg 
gél egynegyed 7 és este egynegyed 8 
órakor. A Kápolnás utcai lemplom- 

I l)an szombaton i-eggel egynegyed 8 
órakor, hétköznapokon reggel egy- 

j negyed 7 órakor. Az elnökség.

V MANSz. Iparos Szakosztálya 
e Íü> 4-ikén, vasárnap, délután 5 
arai kezdettel tartja meg I\-Jk 
taggyűlését, ismét a Bika-szallo 
kistermében. A rendezőségnek ez­
úttal sikerült a műsort kiváló 
szereplőkkel belölleni. Dr. Zsig­
áimul Ferenc egye lein i niaganla- 
nár neve isimé re les kiváló előadá­
sairól s hogy ő szives volt elfo­
gadni egy szám betöltését, nagy 
nvereség volt szakosztály unku.ik. 
Dr. Csali ív Dezső ügyvéd előadá­
sa is nagyban előmozdítja tag­
gyűlésünk sikerét. 1 vanvi Sánctól 
művésze le nem ismeretlen előt­
tünk. az ő vig vagy komoly sza­
mai mindenkor sikert jelentenek 
A lobbi számok is művészi érté­
kűek. Belépti dij nincs A nagy 
rdeklődésre való tekintet lel ajan 

latos a helyeket pontosan 5 óra­
kor elfoglalni.

„Meteorban“ vasárnap „Viha­
ros éjszaka“. Nagy attrakció. —
Iegyelővétel d. c. Í0 órától. Jövő 
csütörtökön a terem lcslcse miatt 
íem lesz előadás.

Paris, Berlin, Becs legszebb ka- 
lapujdonságai után alakit a Ka­
lapüzem, Piac-utca 9. szám.

A „Mézckaláes“ operettről, a 
(.sokonai-szinbáz pénteki bemu­
tatójáról Inger István, a rendező 
feltűnően érdekes, szép és nagy 
cikkel irt a „Színház es Mozi" uj 
számába.

SZÍNHÁZ
«vi

▼
V

A Csokonai-szinház műsora .
Május 3. Mézeeknbíes. Daljáték, 

liérlclsziinct.
Május 4-én délután tél 4 órakor . 

Stainbul rózsája. Operette lisle S 
órakor Mézeskalács. Daljáték. Bér 
letszünet.

A színház magyar ciklusának 
második darabja Ernőd Szir­
mai „Mézeskalács“ daljátéka is 
■ddig cl nem ért sikert aratott. 
János vitéz óta nem volt darab, 
mely oly őszintén, szépen és tisz­
tán ra jzolná le az egyszerű, bc- 
, süloles magyar szivet és lelkel, 
mint ez az ugv prózában, mint 
zenében congeiciális meslevmü. A 
ciklus 3-ik darabja a Mézeskalács 
után szinrekerülő „Sül a nap“, 
Xilaliy Lajos óriási sikert aratott 
életképe lesz.

Vasárnap délután Kádár Biiske 
és Kovács Terussnl a fő női sze­
repekben „Slambid rózsája“ <epe­
id te.

A „Mézeskalács“ premierjéről 
holnapi számunkban cmlékoünk 
meg.

Ifj. Schaff János tánciskolájá­
ban, a Rovatban, az uj tánctan­
folyam megkezdődött. — Felvétel 
meg van.

A KAXSz. elnöksége ezúton fel 
kéri a Dcbreczcnben lakó köz- 
tisztviselőket, hogv májas 3 án 5 
lírakor, a vármegyeháza (lisztéi- 
.nében tartandó tagért.'kéziéire 
okvetlen megjelenni szíveskedjék. 
Az értekezlet egyetlen tárgya az 
llelményrendezrs ügye. Egyide­

jűleg azt is tudatja, hogy az. or­
szágos taggyűlés Budapesten, a 
Vigadó nagytermében május 4. 
napján, vasárnap, délelőtt 10 óra­
kor lesz. melyre szintén minél 
számosabb vidéki tag megj ‘le­
ncse kívánatos.

Saját készít mén yii bőröndök, 
rctikülök és finom bőráruk Feuer- 
'rtann bőröndősnél. Piac-utca 44.

A Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Szövetsége helyi cso­
portja e hó I én, azaz vasárnap 
délelőtt 10 órakor, a Korzó-kávé- 
házbaic taggyűlést tart. Tárgy: 
Kardos titkár közgyűlési beszá­
molója. Az alkalmazottak gazda­
sági helyzete. Felszólítjuk a Ivar- 
társainkat. hogy saját érdekük­
ben feltétlenül jelenjenek meg. 
Vezetőség.

Oroszlán védjegyű úri f ehérne- 
miiek, gallérok é:v kézelők Frank 
Imrénél, Piac-utca 43.

Érdekes képeket állítod ki a 
Kossuth-utca 2. szám alatt levő 
szerkesztőség kirakatába a Szín 
ház és Mozi. Nézze meg és vegye 
meg a lap legújabb szárnál.

Világhírű „Puch motorú“ ke­
rékpárok. gummik, alkatrészek és 
javítások gyári áron kaphatók : 
Molnár Testvéreknél a Nagy­
templom mellett. Telefon 7—27. 
Prima külső guimni 110,000 kor., 
prima belső gummi 30,000 korona.

351—1924. kgv. sz. Árverési 
hirdetmény. Közhírré teszem, 
hogy a „Bcdőházy" kiskornak 
házi ingóságait, u. m. : bútoro­
kat, zsákokat, vaskályhát, drót 
kerítést sth. 1924. évi május hó 
8-án, csütörtökön <1. c. 9 órakor 
kezdődő árverés utján, Esokonai- 
utea 10. szánni háznál el fog 
adatni. Debrcczoii, 1921 május 
lio 1-en. Kiss Kálmán, városi 
közgvám.

leoelutU Itewiátlási ftelii
FELDHEIM IMRE 

Posztóház 
Kossuth-utca 6. szám.

*

Nagy érdeklődés előzi meg a 
vasárnapi bajnoki lulbaIImérkő­
zésekét. Különösen a DVSC— 

I N'yTVE mérkőzés iránt van nagy 
rdeklödés, mert a NvTVIi a 

BVSE fölött aratott hatalmas gól 
irányú győzelmével nagy tonná­
ról tölt tanúságot. Nem kisebb ér­
deklődés előzi meg a DEAL- KSE 
nérkőzvst, mert ezen a mvrkőzé- 
en dől el a kiesés kérdése. A 

KSE ugyanis veresége esetén 
nem kerülheti el a kiesést. Igv 
tehát mindent el fog kövtni a 
győzelemért, ami a jó formában 
levő DEAL csapatává! szemben 
nem kis feladat lesz. A .mérkőzé­
sek a Vasutas pályán lesznek.

Alblelikai versenyt rendez va­
sárnap az alblelikai kerület a 
DTE nagyerdei pályáján. A ver­
seny érdelvesnek ígérkezik, meri a 
szezonnvitás az összes jóképessé- 
gü athlétáinkat a starthoz szó­
lít ja.

KÖZGAZDASÁG
=395* 1

la lédublraglán. . . . . . . . . . . . . . 722.000

Jő KALAP
Olcsó KALAP

Divat KALAP
WERNER SÁNDOR uridivatüzletében Piac-u. 72

Tartott irányzat 
a terménytőzsdén.

lindci/H'sl, május 2. Az irányzat 
ma tartott volt a legtöbb cikkben, 
csupán a zali és tengeri tendáltak 
barátságosan.

Hivatalos árak: Búza változat­
lan, rozs 290—95, lak. árpa 280— 
S5, sörárpa 300—320, zab 305—Ki­
lengd i 52 és fél—55, korpa 210 
220. A magvak változatlanok.

Ferencvárosi sertésjelentés
Budapest, május 2. Ny ill vasai i 

maradvány 133, érkezett 90, H- 
adalott 108. Arak : könnyű 22;

.500. nehéz 21 25,500. kiríva 
sárim maradvány nem voll, b 
hajtás II), melyek a lenti árakon 
el is kellek.

X
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1924 május 3. E í; y

Mankók.
Általános Dank. . . 15-75
Angol-Magyar . . 70
Atlantién trust . .
Uosnyék Agrár . 76
Hűd. Iparbank . . 10
Fnbnnk ................... . 8100
FSIdhltelbank (5) . 430
Hazat bank . . . . 270
Hermes................... . 00
Ilorvát-Szlavon 68
Hungária Hanti. .
Llyoil Bank . . . 15
M. Agrár ....
Magy. Amerikai . . 15-90
Magyar Hitel . . . 666
M. Alt. Ingni. (KI) . 280
ll.-Cseh Iparb. . . . 30-50
M. Forgalmi . . . 55
M. Jelzálog . . . . isti-5
M. Kercsit. Hit. . 37
M. Leszámítoló 92
M.-Német (20) . . 45
Magyar-Olasz. . . 25-50
Közp. Jelz. B.. . . 14-75
M. Városi Bank . . 11
Mercur................... 18
Nemzeti................... 11
Osztrák Hitel . . 224-5
Pesti Kcresk. (5) . 1500
Verkehrsbank . .
Wiener Bankv. 160

Takarékok.
Belvárosi .... 34
B.-Lipótváros! . . 12-50
l-.gy. l'őv. (10) . . 210
Kőbányai .... 19
M. Általános (1U) 159
Műk tár (10) . . . 220
Pesti Hazai (1) . . 4880

Biztosítók.
M. Bizt. (1) . . . . 12-75bűneiére (10) . . 3 15
Magyar-Francia. . 575
M. Jégbiztosttó . 230
Pannónia (5) . . 3650

A korona O QO

A Imdnpesti frlfldSzsdc jegyzései (ezresekben) 1924. évi május 2-án

Malmok. 
Back-mnlom (10) . 
Borsod-Miskolezi . 
Concordia (10) . . 
I. Békéscsabai . . 
I. Budapesti . . . 
I. T.-Szt.-Miklési .
Gizella.......................
Hungária ....
Király ...................
P. Viktória . . . 
Transdanubia . .

HAnyák, téglagy 
Aszfalt és kálr.
Bauxit...................
Bauxit tröszt (10)
Beocsin..................
Borsodi...................
B.-Szcnllőrinczi 
B. Cement . . . 
Eszakmagyar . .
E. Szászvári . . .
F. Kohó .... 
Istvántégla. . . . 
Köb. Gőztégla . . 
K. Dräsche . . . 
Magnezit (5) . . . 
M. Asphalt . . . 
M. A. Kösz. (10) .
M. Kerémia . . . 
Móri szén ....
N. -Bátonyi (10) . 
Sajókondói szén .
Újlaki ‘ ", * * * ;
Cnió.......................
Urikányi (10) . . 
Csepeli építés . .

Nyomdáit. 
Athenaeum (10.) . 
Fővárosi .... 
Franklin ....
Globus...................
Kunossy . . .
Pallas.......................
Pesti kőnyvny.

. 15.'$
27 
08 

. 115
. 30
. 270

72

Arak.
38 

. 475

1175 
178 
99 

100

425
620

205
2480

85
3570

00
40

205
10

715
270

060
31

20512
125
56
11

200

Révai ....
' Bigler ..... 
Stephaneum . . , 
Öjságüzem . . , 
Wodianer.................

Vaslpar.
Bródi vaggon . .
Coburg...................
Corvin vasöntöde
Csáky .......................
1. Gazd. Gépgy. . 
Fábián . ... . 
Fegyvergyár (5) . 
Fémkcresk. . . .
Franki........................
Ganz-Danuh. (5) . 
Ganz-Vill. (5) . .
Gép és vasul . . 
Györffy-Wolff . .
llofherr ...................
Kaszab...................
Kissling...................
Kühne....................

Lipták.......................
Mág........................
Magyar acél . . . 
Magyar-Belga . . 
M. fém és lámpa . 
Magy. Mérleg . . 
Magy. Motor . . 
Magy. ólom . . . 
M. rézh. Chaud. . 
Magy. Vegyipar . 
Magy. vaggon . . 
Mechanika ....
Palágyi...................
Hex Lloyd . . . 
Himamurányi . . 
Rocssemann . . . 
Rothmü Her . . .
Schlick...................
Schuller...................
Teudloff...................
Unitas aulomob. . 
Vulkán gépgyár . 
VVörner...................

12860
7

23-5
200

6-75
1300

18
105

3900
1800

01100
185
4421
02

180
14
46

300
170
225

29
43

31
97

8 
9 

141 
80 
10-5 
93 
55 
44 
28 

128 
27 5

Zürich, május 2. Hollandia 211, 
Newvoi k 563 és egynyolcad, I.on­
dón 2171, Páris 3655, Milánó 2525, 
Brüsszel 3060, Prága 1656 és cgy- 
negved, Budapest 6'<S’ és három- 
m'f/i/cd, Belgrad 702 és fél. Buka­
rest 286 és fél, Bées 70 és fél, Szó­
fia 110,

A deviza központ 
árfolyamai:

hlp tarai

Angol /ont . . 
Hollandi forint 
L randa frank 
Svájci frank .
Léva . . .
Cseh korona 
Lel .... 
Líra .... 
Dinár .... 
Német márka . 
Lengyel márka 
Osztrák korona 
Najjolcon arany 
Dán korona 
Norvég korona 
Svéd korona 
Belga frank

P*nz Áru 
(Vétríj (Blart'h/

SölöU K 87460 K
373800 K 383800 K
31000 K 32800 K

5530 K 6690 I<
15130 K 15530 K

620 K 640 K
2505 K 2575 K

430 K 450 K
3820 K 3940 K
1060 K 1095 K
040 K 075 K

K 005 K
120-25 K 123 50 K

302600 K K
143)0 K 147 50 K
11700 K 12050 K
2235 0 K 23000 K
4G30 K 4770 K

100 takarékkorona 126 
papírkorona.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

A hajduszováti refor­
mátus egyház

lelökd illőben fekvő 05 kalaszlrális 
lóid tagbirtoka, mely szántó, 

,es nádasból áll, nyilvános ár­
verésen hat évre liaszouhérhe ada
... ,május 18-ik napjának

«•eldőlt 10 óráján.
Az árverési feltételek a gond- 

nohl hivatalban meglel-inlhetők. 
május hó 1-én.

l'Jgyliázlimács.

Beköltözhető
három8z°r egy szobát, konyhát, 
nnüw0,.es na0 udvart, kertet, 
laÄpl?®el' lakásokat emelkedő 
akbérekkol kap, ha a Tímár-utca 

• számú házat megveszi.
- fa. 00 millió takarékkorona.

MiiaumjutánynsanLuH—
11 Telofon: 10—92

" * n g ^ ^ ^ ———I

CIPŐK I
Iparkamara épület (törvényszékkel szemben)

Verböczl-utca 2.

Női kivágott..................... 150,000
Női egy pántos.................  160,000
Női fél fűzős..................... 170,!iOO
Női két csatos.................. 180,000
Férfi fűzős, amerikai . . . 200,000
Férfi fűzős, francia .... 220,000 
Hebe fekete 19—22 . . , 40,000
Bébe barna 19—22 . . , 45,000

Sandátok és mérték szerint a
legolcsóbb árban, legjobb kivitel­
ben. Lefakult sárga cipőket 

újjá festek.

gazdasági viszonyok közölt 
élőknek fontos tudni, bogy

1 Horgolt selyem nyakkendő K 13,000 
1 Ajtioros vászon női ing K 45,000 
1 Férfi alsó nadrág . . . . K 47,500 
1 fehér vászon zsebkendő . K 7,500 
1 mé:er 120 cm. széles 

gyapjú schcviott .... 55,000
1 pár jó fekete női harisnya K 12,000 
1 pár férfi kötött sokni . . K 7,9ü0 
1 m. mosolt medoplán siffon K 19,800 
Goldberger voile maradékok K 20,000 
1 drb 2 galléros angol sephir

ing, sima.....................K 79,000
1 pohár kendő..............K 12,500
1 Pique cl ej ű férfi ing . , IC 95,000 
1 Damast törülköző . . . K 25,000 
1 méter Angol férfi öltöny- 

kelme ........................ K 135,000
Libertyk óriási választékban.
BRÜLL ERNŐ

Debreczen 
Piac-utca 29.

A Városházával szemben
(KB Debreczen épület.)

Cégre tessék figyelniI

Faipar. 
Ált. fa Merkur . 
Cserző .... 
Dunaharaszti 
Egyesült fa . .
Fornór...................
Guttmann . . . 
Hazai fát. . . .
Honi...................
Körösbánya . . 
Kronberger . . 
Lignum (10) . . 
M. á. fát. (Hitelt 
Magy.-Amerikai 
Magy. Erdő 
Magy. Erdőb. . 
Magy. Lloyd . . 
Malomsoky. . . 
Nemzeti fa. . . 
LIchtig .... 
Of a (10) . . . . 
Rézbányái . . . 
Szlavónia . . 
Thék...................

Viktória . . . 
Zabolni .... 
Zentai ....

Közlekedő
Adria...................
Közúti ....

Búr...................
Déli vasút . . . 
M. F. T. R. (10) 
Levante .... 
Miskolczi . . .
Nova...................
O. M. Államv. .

Cukorgyár 
Délcukor. . . . 
Horváth cukor . 
Cukoripar (10) . 
Georg. (10) . .
Mezőh. cuk. 
Stummer . .

5400

6800

20 75
495
205

9-0
19-5

103
40
10
7'5

35120
11-50
480

7
565
140
123

2700
8 

150 
170

1675
39
53
30
90

385
302

181
610
118

k.

1150 -í
3300

3025

Élelmiszervállalatok. 
Czinner szalámi . . 
Fruktus . .
Halkeresk. .
M. Szalámi.
Óceán . . .
Püspöki . .
Tokaji . .
Villányi . .

11*5

27
45
36
40
52
59

Gáz- és villamossági 
vállalatok.

Izzó...................................705
Just izzó................... 8
Vasmegyei................... 63
Alt. Gázizzó .... 16
Osztr. Légszesz . . 900
M. Gázizzó.........................425
Phöbus........................ 43-5

Sörgyárak és szeszipari 
vállalatok.

Baróti ........................ 8
I. M. R.-sör (10) . . 235
I. Temesi szesz . . 235
Fővárosi sör .... 33
Gschwindt (10» . . 196
Keglevich................... 16
Királysőr................... 80
K. Polgári sör . . . 610
Krausz szeszgy. . . 64
Pannónia sör ... 18
Temesi sör .... 230

Szállodák ős gyógyfürdők.
Égisz............................. 47
Liget szán..................... 26
Royal-szálló .... 310
Schwarzer................... 75
Szt. Lukácsfürdő . 9

Textilipari vállalatok. 
Egyesült textil ... 144
I. M. Gyapjú ... 64
I. M. Szövő-kötő . . 35
Goldberger .... —
Győri textil .... 29
Jaquard-szővő ... 113

Juta............................
Karton...................
M. Kender . . . 
M. Pamut .... 
Szeg. Kend. (10) . 
Unió textil. . . .

175
86
80

320
500

10-5

Vegyipari vállalatok.
Chinoln........................... 40
Danica............................. 1A4
Diana............................ 9
I. P. Spódium (10) . 231
Flóra..................................128
H. Műtrágya . . . 260
Keleti................................ 38
Klein............................ 7.5
Klotild........................... 89
Labor................................ 20
Szikra................................ 69
Szénkéneg....................... 11
Török................................ 29
Wander............................ 29

Különféle vállalatok.
Bárdi................................. 15
Bóni............................ 102
Brassói........................370
Corvin......................... 29
Dorogi............................ 24*5
Dunántúli sert. . . 60
I. M. Papír .... 43
Felten ............................ —
Győri bőr....................... 27
Hangyaipar .... 34
Kábelgyár....................... —
Királyautó .... 5*5
M.-Nemet Mezőg. . 443
M. őstermelő . . . 295
M. Ruggyanta . . . 540
M. Vasutforg. . . . 220
Marosi petr.................. 140
Interrexim....................... 32
Olajipar........................115
Star film....................... 30
Telefon........................200
Unió................................. 35
Szóin. Vm. mez. . . 9
Z.-Pálf. üveg ... 33

aaiiiiiBHin

LIPCSEI
SZÖRMEHÁZI
KOHN SÁNDOR

szücsmester

Debreczen, József fcir. 
herceg-utca 1. sz. alatt.
(Arany Bika épület.) ::

LISZT
kicsinyben is előnyös árban

kapható

Mester-utca végén
Ugyanott friss tengeri dara

és csirketengeri dara.

uipzs ZP BDin-e.ijjei9d
souep sapBej.

ipuinjzsojj ‘jÁupjig íjai 
!ZS3)| ganaui spi'az'jgaizsEJ

Villanyerőre berende­
zett szőrme s téli ruhák 
molykár elleni megóvása
Mindennemű szőrmék 
festését, vadbőr kiké­
szítését lipcsei módszer 
után jótállás mellett 

vállalok.
ITfTTi ITT TUTI

Epi’ők figyelmébeI
Építsen drones betonblokkul. 
50°/o-knl olcsóbb n tégla éplI- 
kezésnél. Gnzdasfigl épltkezós- 

* nél kiválóan alkalmas. Beton 
blokk, eserép, kfttrónypapir, 
cement és mozaiklapok port- 
laudeement kutgytirük As 

sírkövek a
Debreceni Mükőgyárnál kaphatok

Filrtlö utca 2. szóm alatt.

Harisnya különlegességek
minden ■ ipöszinhen LANTOS Csipkeáruház
—f-SLl-0 °ICSÓn KORSUTH-UTCA 4. SZÄM.

Üvegcsiszolás, tükőrfoncsorolés, fúrás és régi
tükrök újra öntését legolcsóbban elvállalja

Debreczeni Uvegcsiszoló és Tükörárugyár
ROTTMANN, Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefon 13-01. Telefon 13-01.

Használt tükörüveget veszek.

Hölgyek figyelmébe! 
n legújabb bécsi modellek

megérkeztek
M. NAGY MIHALYhoz

Péterfla-utca 8.
Olcsóbb, mint bárhol!!

Női és férfi 
kalap átalakítások

eszközöltetnek.

Tégla és cserép
kitűnő mnőségben,legolcsóbban 

Tóth és Sebestyén 
téglagyárában, Klshegyesl-ut 42. szám.

Városi Iroda: BETŰS JÓZSEF 
Zőldfa-utoa 8.

‘ V.'* v‘, ‘
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APRÓHIRDETÉSEK

Elcserélném
temesvári házamat meg­
felelő ingatlannal. ÖL 
szoba, fürdőszoba, mel­
lékhelyiségek. Azonnal 
beköltözhető. Cim a ki­
adóban. 686a

Női
divatkalapok és hozzá­
való szalmák olcsón be­
szerezhetők. Alá ki t á so k 
gyorsan készülnek. Ka­
lapteremben, Cserepes- 
utca 16._______ 71 6

Tűzifa, mész,
cserép, tégla és minden­
féle építkezési anyagok 
kicsinyben is Kemény­
nél. Deák Ferenc-u. 24 

717

Kocsi gyártó 
műhelyemben

elvállalok mindennemű
kocsi javítást

Megrendeléseket pon­
tosan és szolid árak 

mellett eszközlök.
Kész kocsi állandóan 

kapható.
B O D I r» Ä L

Slmonffy-u. 57.
Az udvarban.

Árnnyal,
ezüstöt, brilliánsat és 
hamis fogakat vesz leg­
magasabb napi áron 
Steiner Mihály, Hatvan­
utca 2. sz. 1. etil. 731

Berzékl
fényképészed műterme
Peren ez József-ut 38. 
olcsó árakban és szép 
kivitelű képekben állan­
dóan vezet. 735

Elsőrendű
kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
Anna-utca sarok. Kész 
hencserek raktáron. 736

Haszonbérbeadó:
tiz és fél holdas tanyás 
birtok, öt hold buza- 
vetéssel, az Ondódon. 
Azonnal átvehető. 2 és 
fél mázsa búza. Az évi 
bér és természetbeni 
járulékok. Bérbe adja : 
Pataky. Csapó-utca J9. 
Keresztépület. 739
2ZSEMMMJ&M8I
Kereslet

Cipőfelsőrész
ragasztó felvétetik. 
Miklós-utca 5. 7-12

■ I ■ ■ 1 ad ■' ■ í H e

jár mindazoknak 
egy 10 szavas

■ akik május 1-1 öl , 
í lapunkra elő tizeinek. ■

I
’ Előfizetés a

l havonta \
■K 26,000 és altkor j 
' joga van i

l egyszer \
" egy díjmentes i 
, hirdetést leadni '

■■■■■EB»
Mini ázó agyag

kapható Tímár-utca 11. 
Telefon 10—92. 731

lőcsök, agyak, kert- 
gamiturák. amerikai 
rendszerű négyzetes 
tengeri ültetők, ló­
kapák, acél ekék és 
egyéb mezőgazdasági 

gépek
állandóan raktáron

Ráhmer Sándornál 
Debreczen, Piac-u. 43 

Telefon 962.

Cipő tűzéshez
tanuló leány fizetéssel 
felvétetik ' Sín géméi 
Csapó-u. 9. ___ 735

Irodai teendőkben
gyakorlott kisasszony 
azonnali belépésre állást 
keres. Szives megkere­
séseket „Jó munkaerő“ 
jeligére a kiadóba ltérek 
J 738

Kiadás
9 hold

homokföld, közvetlen a 
város alatt, köves ut 
mellett eladó. Értekez­
hetni : Kegyes sirkő- 
raktár. Piac-utca 58.

743

E LÄÖ Ö
egy szép torontáli (keliin}
HENCSERTAKARÓ
Megtekinthető: Bálint Lajos 

műbutorniktáríban 
Kossuth-». 11.

Persa- és torontáli (kellm-) 
szőnyegek megrendelhetők

Simon Misinái 
Luktnnye-u. 18.

—LjgnÜWP*"-

k »_

Az Egyetértés szer- 
kesztőségéiiek és kiadó­
id vatalámik telclonszá-

a: 4.

Kfly

jókarban evő vésőgép 
és egy karikahajós 
varrógép eladó Eötvös- 
utca 102. 736

A legfinomabb

pipere nmmM
összeválogatva

1 kg. 49,000 korona
cca 10—12 darab 

Angol, mandula, llliomtej, 
Bpeik stb. esik 1 kg.-ra.

Egyharmad részébe kerül, 
mint darabonként vásárlásnál

Kapható, mig a készlet taát

Horváth Sándor

illatszertárAbhh
PSAC U. 64.

MANIKŰR SZALON.

Minden praktikus ember 
beszeri szükségletét ebből.

■ ksbibhihbbkbiihi

■ a ■ » ■ ■» ■ «J-mJJLiA.5LSJ
TÜKÖRGYÄKTÄS 

üvegcsiszolás 
régi tükrök újjá öntése 

SIPKOVITS BÉLA 
Sziv-uica 14—15. 

Telefon 356.

Hirdessen az 
Egyetértés-ben.

„Gericke“ésMPuch“
és használt kerékpárok

,,Deka“ „Odenvnld“ „Nekár" 
gyártmányú gummik 
külső qummik árai: 
110-től 160 ezer K-ig. 

Belső gummik árai 30-tól 
55 ezer koronáig. 

Eladás nagyban Is
Rosenberg és Hammer

Piác-utca.

324 május

kék és piros színben
Kátrány-, aszfalt-, bőr- és falszige­

telő lemezek 
Horganyozott kerítés fonatok 

Ásók, kapák, kaszák 
Vörösréz permetező gépek. 
Épületvasalások, butorvasalások

legolcsóbban
Kovács Gyula

vasüzletében
Piac u. 17. Bika mellett sarkon.

Kalap
gyönyörű színekben, rendkívüli 

olcsó áron szerezhetők be

STERN lesÉüzleien
Piac-u.lO.Telefon 856

Kazáncső
! SülSZmm vas,a9

I! rostéin 
„ szspets

íépisnisly 121 iioi.-i 
lüSsifl (Hlsrj 

Miit
Csapágyfém.
Mórleik és síink.iiawi iwijv" »» »*■•/

bázcsö Itt és 
hsrsinyozott 

rüduosak és mm
valamint 

legelőnyöseben
Weissenberger
Szopességi-u. 39. Telet. 6-34.

HEGEDŰS ÁRUHÁZ
DEBRECZEN, SZENT -AN N A-UTCA 5. SZ. ALATT.

Az összes fajtájú divatselymek, öltöny-, 
costümme-, ruha- es alj-szövetek, kartonok, 
voálok, pamut és gyapjú delének, francia 
eredetű lybertyk és grenadinok, vásznak, 
zefirek, kanavászok és anginok, harisnyák 

BSll és kesztyűk. HSiBBISii 
Óriási választék! Olcsó árak!

Bevásárlási főtelep: Budapest, Bécs, Páris.
A vásárlás nem kötelező 2

Mert megnézni meg szabad I Megvenni nem muszáj I

Debrepzen vitroh és « Tiszántúli rét. egyházker. könyvnyomda^vádínlata.


